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CU PL A N U L  ÎNDEPLINIT PE PRIMII 
TREI ANI Al CINCINALULUI

în iiecare zi noi şi noi unităţi economice ne citori, tehnicieni şi ingineri din întreprinderi anga-
ânunţă îndeplinirea cu succes a sarcinilor propuse jatl\  în antrenanta întrecere socialistă raportează

zi de zi rezultate remarcabile m îndeplinirea şi 
pe primii 3 ani ai cincinalului. Colectivele de num- depăşirea Indicatorilor de plan.

întreprinderea jude
ţeană a viei şi vinului

•  Colectivul de muncă din 
întreprinderea viei şi vinului Si
biu, în urma analizei rezultatelor 
obţinute raportează eă nivelul 
planificat «1 indicatorilor pro
ducţiei globale şi producţiei 
marfă a fost atifts deja, Ia data 
de 15 octombrie a.c. Acest lucru 
a fost- posibil datorită abnegaţiei 
şi entuziasmului cu care întreg 
colectivul întreprinderii a înţeles 
să lucreze pentru îndeplinirea 
angajamentelor asumate în actua
lul cincinal.

„Mătasea roşie“ 
Cisnădie

f) în acelaşi context se În
scriu şi rezultatele obţinute de 
muncitorii întreprinderii „Măta
sea roşie" Cisnădie, care amintă 
şi ei îndeplinirea sarcinilor de 
plan pe primii trei ani ai cinci
nalului. Dar dacă acest harnic 
colectiv şi-a îndep'init angaja- 

• mentele luate nu înseamnă că 
entuziasmul lor să se oprească

aici. Dimpotrivă, pină la finele 
anulai în curs se vor produce 
suplimentar peste 30 mii m.p. ţe
sături mătase, aceasta înscriin- 
du-se în valoarea de 18 milioane 
lei, producţie ce se va realiza 
peste plan.

G. B.

întreprinderea 
de şuruburi Mediaş

#  Alăturîndu-se efortului Co
mun pentru îndeplinirea cincina
lului înainte de termen, colecti
vul întreprinderii de şuruburi 
Mediaş raportează că la data de 
22 octombrie a.c. şi-a realizat 
planul de producţie aferent celor 
trei ani ai cincinalului. Succesul 
înregistrat de harnicul colectiv 
medieşan este datorat luării şi rea
lizării a o serie de măsuri pen
tru bunul mers al procesului de 
producţie. Printre acestea, de o 
mare eficienţă s-au dovedit a fi 
buna organîzar-e a muncii, apro
vizionarea cu materii prime şi 
materialele necesare sectoarelor 
productive. Dotarea întreprinderii 
cu maşini automate de mare pro
ductivitate, cu utilaje de confec
ţionat inele, precum şi cu ma
şini de ştanţat cap hexagonal, de 
presat la rece precum ş i . altele,

au influenţat pozitiv îndeplinirea 
sarcinilor de producţie în mod 
ritmic şi la un nivel calitativ su
perior. Toate acestea vor per
mite colectivului întreprinderii 
să realizeze, pină Ia sfîrşitul anu
lui o producţie globală supli
mentară în valoare de 20 milioa
ne lei, precum $i 19,7 milioane 
lei producţie marfă.

Asimilarea de noi produse esté 
un alt capitol al preocupărilor 
specialiştilor de aici. Noile orga
ne de asamblare necesare auto
camioanelor M.A.N. şi autoturis
melor „Dacia", sínt produse asi
milate în ultima perioadă. Para
lel cu activitatea productivă, în 
vederea obţinerii unei eficiente 
economice ridicate şi a reducerii 
de fonduri valutare s-a desfăşu
rat şi activitatea de autodotare. 
Numai în acest an au fost exe
cutate maşini şi utilaje în va
loare de 95 mii lei valută. Nici 
asigurarea sectoarelor productive 
cu cadre calificate nu a fost ne
glijată, un însemnat număr de 
tineri fiind calificaţi în meseriile 
de presori, maşinişti-operatari.

Faptul că întreprinderea a reu
şit să-şi realizeze înainte de ter
men sarcinile de plan aferente 
celor trei ani din cincinal de
monstrează voinţa acestui colec
tiv, hotărîrea lui de a încheia 
planul cincinal in patru ani şi 
jumătate.

L a  I . A . S .  Ş u r a  M i c ă

D ezvoltarea p o m ic u ltu r ii-o b ie c t iv  im 
p ortan t in v a lo r ifica rea  fon d u lu i fu n ciar

Unul din războoiele de ţesut covoare pluşate de ia U.S. „Textila" Cisnădie, 
cu multiple posibilităţi de realizare a- frumoaselor modele orientale

f  *'

Aşezarea geografică a împrejuri
milor oraşului Sibiu şi configuraţia 
variată a reliefului asigură în a- 
ceastă zonă condiţii naturale priel
nice pentru cultura pomilor fructi
feri.

Ca urmare, pomicultura a cunos
cut o dezvoltare continuă, devenind 
o importantă ramură a producţiei 
agricole, iar produsele sale s-au 
bucurat de preţioase aprecieri, atît 
in ţară cit şi peste hotare.

Pomicultura contribuie la folosi
rea integrală şi raţională a pămîn- 
tului, punînd în valoare în general 
terenuri cu o fertilitate naturală scă
zută, a căror folosire pentru cultura 
cerealelor este neeconomică.

Din aceste considerente, noi am 
stabilit sarcini concrete în legătură 
cu extinderea suprafeţelor de pomi, 
structura sortimentelor cultivate, 
precum şi amplasarea judicioasă a 
plantaţiilor. Consiliul oamenilor 
muncii din IA.S. Şura Mică a luat 
măsuri pentru extinderea sectorului 
pomicol. In acest scop s-a întocmit 
un proiect pentru înfiinţarea a 100 
ha livadă intensivă, cu specii şi so
iuri de pomi de mare productivitate, 
în care se vor planta peste 100 mi! 
pomi. Plantaţia care se înfiinţează 
va fi de tip super-intensiv, Sar 
din numărul total de pomi, 60.000 
vor fi piersici.

Este cunoscut că piersicul se nu
mără printre cele mai valoroase spe
cii de pomi cultivate, fiind mult a- 
preciat pentru calităţile fructelor

sale. ta  I.A.S. Şura Mică această 
specie de pomi a dat rezultate foarte 
bune, cu producţii stabile în fiecare 
an. In această toamnă vom planta 
50 ha livadă de piersic. Paralel cu 
extinderea plantaţiei de piersici, se 
va înfiinţa şi o livadă de 15 ha de 
nuc precum şi alta de 35 ba măr.

Ca formă de conducere, în livada 
de piersic se va folosi coroana diri
jată în sistem cfe gard pomicol fără 
spalier. Pentru buna desfăşurare a 
procesului de producţie, plantaţia va 
fi dotată cu întregul set de maşini 
necesare efectuării. mecanizate a ma
jorităţii lucrărilor cerute de cultu
ra pomilor fructiferi; în mod deose
bit a celor de mobilizare şi întreţi
nerea solului, de administrare a în
grăşămintelor,. de combatere # boli
lor şi dăunătorilor.

Alimentarea1 cu apă a plantaţiei 
se asigură prin executarea unui; lac 
de acumulare cu un volum de 
157600 m c apă.

In prezent se . lucrează intens !a 
pregătirea şi amenajarea terenului 
în vederea plantării. Pînă acum s-au 
amenajat peste 70 ha. Prin înfiinţa
rea- acestei plantaţii se preconizea
ză obţinerea unei producţii de pes
te .!  300 t fructe, de îa care. va re
zulta, prin valorificarea ‘ atît pe pia
ţa internă cit şi Ia export un be
neficiu de peste un milion sas® «ut» 
mii Iei.

Ing, SABIN POPA 
de ia Î.A.S. Şttra Mică

Predarea 
integrală a 
produselor 
contractate 
cu statul

Sub conducerea comitetului 
comunal de partid, locuitorii co
munei Tilişca, Intensifieind în ul
timul timp acţiunea de predare 
a produselor contractate de ce
tăţeni cu statul, au reuşit să în
deplinească In întregime obliga
ţiile contractuale îa carne pe a- 
nul 1973. Se vor preda numai ?a 
acest produs 15 tone carne în 
plus pînă la 31 decembrie. cu
rent şi însemnate cantităţi de 
lînă, lapte de vacă, brînză tele
mea. şi altele. Concomitent s-a 
declanşat campania de încheiere 
a contractelor pentru anul urmă
tor. Pină Ia. data actuală au fost 
semnate contracte pentru livra
rea a 200 miei,. 20 bovine şi ti
neret bovin, 3 500 kg lină.

ASIGURAREA Şl FOLOSIREA 
RESURSELOR DE MUNCĂ -
o problem ă mereu actuală

Este bine cunoscut faptul că ju
deţul nostru, ca urmare a gradului 
înalt de industrializare, conferă a 
ocupare ridicată a resurselor . de 
muncă, o echilibrată repartizare pe 
sfere şi ramuri de activitate. Pentru 
a susţine această afirmaţie este su
ficient să arăt să la 1 000 locuitori, 
365 sínt salariaţi, din care în indus
trie 209.

Dar cu toate că înregistrăm un 
grad ridicat al ocupării resurselor 
de muncă (80 îa sută), superior ce
lui înregistrat la nivelul tării, cu 
toate că pentru anumite sectoare de 
activitate (exploatarea forestieră şi 
construcţii) se recurge la forţă de 
muncă din judeţele limitrofe, mai 
dispunem încă de anumite rezereve 
de muncă nefolosite.

Hotărîrea plenarei Comitetulu 
Central al Partidului Comunist Ro 
mân din 20—21 noiembrie 1972 pri 
vind sarcinile ce revin organelor şi 
organizaţiilor de partid pentru înde 
plinirea şi depăşirea planului de dez 
voltare economico-socială a Roraâ 
nieî menţionează necesitatea unor 
măsuri concrete, pe întreprinderi,

comune, oraşe şi judeţe, în vederea 
asigurării recrutării, repartizării si 
pregătirii raţionale a forţei de mun
că în funcţie de necesităţile diferi
telor sectoare de activitate. In ve
derea îndeplinirii acestor sarcini,, 
sub îndrumarea secretariatului Comi
tetului judeţean de partid, s-a tre
cut, în'această perioadă, la elabora
rea balanţei forţei de muncă în pro
fit teritorial. Această balanţă se efec
tuează pe fiecare comună, oraş, mu
nicipiu şi la nivel de judeţ, eviden
ţiind gradul de ocupare al potenţia
lului uman din fiecare localitate în 
parte, respectiv disponibilul si pre
ferinţele acestuia.

Esenţial, pentru reuşita acestei 
vaste şi importante lucrări este ca 
toţi factorii antrenaţi în realizarea 
ei —- deputaţi cadre didactice, eco
nomişti, sociologi etc. —. să depună 
tot efortul pentru înregistrarea co
rectă a populaţiei ocupate, dar mai 
ales pentru depistarea tuturor re
surselor de muncă nefolosite din ju
deţul nostru, în vederea încadrării 
acestora într-o activitate productivă, 
utilă societăţii. Depistarea rezervelor

de forţă de muncă, antrenarea îor în 
circuitul producerii de bunuri ma
teriale se pune cu o deosebită a- 
cuitate, avîndu-se în vedere că nu
mai în anul 1974 economia judeţu
lui nostru trebuie asigurată cu încă 
cel puţin 13 000 muncitori calificaţi.

Luîndu-se în studiu sursele de a- 
coperire fizică a acestui necesar 
(spor natural al resurselor de mun
că, populaţia casnică atrasă spre 
ramuri industriale, soldul pozitiv al 
mişcării inter-judeţene) se justifică 
pe deplin acţiunea declanşată în ju
deţ (ca de altfel pe cuprinsul între
gii ţări) de depistare a noi resurse 
pentru angrenarea lor în circuitul 
productiv. Este o îndatorire patrio
tică, izvorîtă din necesitatea ca în
treaga populaţie aptă de muncă să-şi 
aducă aportul la producerea valori
lor materiale şi spirituale, pentru 
propăşirea României socialiste.

Ing, IO AN VASIU.
directorul Direcţiei pentru 
probleme de muncă şî ocrotiri 

sociale a judeţului Sibiu

Realizări ia zi in întreprinderile agricole de s t a t
Angrenaţi Jntr-o însufleţită Între

cere, lucrătorii din întreprinderii» 
agricole de stat depun eforturi sus
ţinute pentru realizarea integrală a 
sarcinilor în toate sectoarele. Iată 
cîtev-a secvenţe din activităţile şl 
realizările la zi.

I.A.S, Slimnic. Aici a mai rămas 
de recoltat porumbul boabe de pe 
10 hectare din cele 206 cite ocupă 
această cultură. Pentru a pune ci» 
mai urgent la adăpost întreaga re*

coită, şefii făraşelor vegetal» au an
trenat, Seri, ia recoltări toate forţe
le şi mijloacele existenta. Totodată, 
au fost luate măsuri pentru trans-1 
portul din elmp a ştiuleţilor, acţiu
ne în care se ofîau mobilizate 15 
camioane şl alte mijloace de tr-ans- 
port.

Chiar şl în condiţii!» climatice ne
favorabile din «cest an, colectivul 
acestei întreprinderi a reuşit să re
alizez» o producţie medie de 3 300

► *..  *-.............*..............  *  ‘

Imagine din depozitul de panouri la poligonul de prefabricate -  producţie 
industrială — «I I.C.M.J, Sibiu

Consacrate ca o practică frecventă 
în viaţa Clubului salariaţilor din 
transporturi şi telecomunicaţii, dez
baterile .la masa rotundă* cu fac
tori de conducere politică şi admi
nistrativă de Ia unităţile C.F.R. Si
biu, Autobaza T.A. şi P.T.T.R., pe 
cele mai diverse teme politico-ideo- 
îpgice si cultural educative, au pri
lejuit şi prilejuiesc un fructuos 
schimb de opinii şi propuneri. La 
iniţiativa consiliului de conducere al 
clubului şi a redacţiei ziarului nos
tru au fost solicitaţi Ia discuţii se
cretari ai unor organizaţii de partid, 
preşedinţii unor comitete sindicale, 
cadre tehnice de la instituţiile amin
tite. Cu acest prilej participanţii au 
fost solicitaţi să-şi exprime părerile 
in legătură cu activitatea clubului, 
aflat la începutul unei etape de re- 
vitalizare a muncii, în condiţiile 
unei baze materiale îmbunătăţite, 
pentru adecvarea la cerinţele cultu
ral-educative aflate într-p dinamică 
permanentă. Se scontează şî se aş
teaptă un reviriment în acţiunea de 
educaţie socialistă a salariaţilor din 
transporturi şi telecomunicaţii. In e- 
senţă s-a discutat despre eficienţa 
acţiunilor desfăşurate de club, des
pre caracterul şi eficienta lor re
flectate în gţradul de participare a 
lucrătorilor ia rezolvarea sarcinilor 
de producţie şi sociale. în ideatica 
confruntării s-a abordat problema 
continuităţii muncii politice de masă 
de ta tocurile de muncă în cadrul 
cluburilor, modul cum trebuie să 
susţină organizaţiile de partid, de 
tineret şi sindicatele întreaga gamă 
de manifestări cultural-a rtîstice, edu
cative şi distractive în -conformitate

cu indicaţiile Plenarei C.C, al P.C.R. 
din hoiembrie 1971.

Constatările participanţilor la ma
sa rotundă converg spre a eviden
ţia existenţa unei preocupări a con-

rile foto şi în cercul de muzică pen
tru copii. Este în curs de înjghebare 
un cerc de matematică. Jocurile dis
tractive: lems de masa, şah, remy 
atrag o serie de tineri, dar cei mai 
mulţi dintre aceştia se limitează la 
o frecvenţă la club doar pentru a- 
ceste divertismente. Ca atare, mai

le sindicale, o bună parte a expune
rilor, programelor de brigadă etc. 
pot fi prezentate în faţa muncitori
lor de îa staţia C.F.R., depou, în ate
lierele autobazei, instituţii care po
sedă săli bine amenajate. Peste ju
mătate din salariaţii staţiei C.F.R. 
Sibiu sínt navetişti care, în virtutea

O P V U N l LA MASA ROTUNDA PENTRU,

Rearientarea pe coordonatele nece
sităţii actuale a clubului salariaţilor 
din transporturi şi telecomunicaţii

, I imuTTWaa«—

'ducerii clubului de a imprima aces
tei instituţii valenţe cultural-educa
tive, beneficiarii ei fiind îndeosebi 
salariaţi ai C.F.R., şi aceştia fără 
să întrunească însă numărul aştep
tat., Re planul, mişcării artistice de 
amatori fiinţează la club formaţii, 
de teatru, dansuri, muzică populară 
şi uşoară,, un cor^ precum şi o bri
gadă artistică de agitaţie. Se recla
mă necesitatea întăririi lor prin re
crutarea de noi membri, îmbogăţirea 
şi reîmprospătarea repertoriului, în 
special a formaţiei de teatru şi a 
brigăzii artistice de agitaţie.

Se întreprinde o acţiune de pre
gătire practic—instructivă în cercu-

putini sínt aceea care îşi lărgesc 
orizontul cunoaşteri prin participare 
la expuneri pe teme politico-ideolo- 
gice, tehnico-ştiinţifice, de istoria 
artei, literaturii şi muzicii. In biblio
teca clubului (bine înzestrată) şi la 
fondul de documentare politică «e 
constată că munca cu cartea uu se 
află la cotele cerute de exigenţele 
timpului nostru (Ion Muntean, direc
torul clubului).

S-a reliefat pregnant ideea pătrnn 
derű în sectoaréle productive, la 
locuri de muncă, tn localităţile unde 
locuiesc navetiştii.

In strînsă colaborare cm cemiteta-

acestei situaţii nu pot să se bucure 
de posibilităţile de culturalizare ale 
clubului. Comitetul de partid de la 
staţia C.F.R. preconizează să efec
tueze deplasări cu formaţiile cuttu- 
rgIe ale clubului, să trimită confe
renţiari din anumite domeni în cen
trele de comună, arăta Constantin 
Danes, secretarul organizaţiei P.C.R. 
Încercări au existat dar nu s-au, sol
dat cu roadele aşteptate. Reuşita e- 
cestor acţiuni cere o pregătire ju
dicioasă atît in ce priveşte calitatea 
programelor cit şi a mobilizării. Aici 
trebuie să existe o» conlucrare feri
cit.« între consiliul de conducere »1

clubului, ai cărui membrii sínt de 
fapt oameni ca munci de răspundere 
în întreprinderile de transport si 
telecomunicaţii si comitetul sindica
tului. sub conducerea comitetului de 
partid. Clubul nu poate să devină 
un focar de cultură si instrucţie fă
ră aderarea conştientă, sistematică 
la activităţile integrative. Dacă clu
bul are datoria prin tot ceea ce re
alizează să sporească gradul de ac
tivitate printr-o ambianţă de cultu
ră elevată, divertisment activ, prin 
farmecul unor acţiuni distractive să
nătoase, grupele şi comitetul sindi
catului, organizaţiile de tineret tre
buie să fie şî ele prezente în mobi
lizarea oamenilor, sa le explice ros
tul şi ntiîitatea frecventării clubului.

S-a recunoscut, în spiritul unei 
'depline sincerităţi, c ă .. .  „nu s-a fă
cut tót ce se putea face în murtca 
cu oamenii. Au fost prea puţine pro
grame. Pentru a sprijini munca po  
iitîcă de masă din ateliere şî secţii, 
clubul trebuie să ' aibă pregătită în 
permanenţă o brigadă artistică de 
agitaţie, iar aceasta să fie promptă, 
cu un program atractiv, pătruns de 
combativitate în privinţa lipsurilor 
în producţie" (Ion Arraeanu, locţii
torul secretarului de partid, depoul 
C.F.R.). Activitatea politică de îa 
depou, dusă cu agitatorii sau prin 
agitaţie audio-vizuală, trebuie să ai
bă continuitate prin mijloacele de 
care dispune clubul. Şi tocmai în 
această privinţă comitetul de partid 
de la depou a făcut încă puţin. S-a 
instalat o mentalitate greşită, aceea 
că Ia club trebuie să meargă doar 
tinerii. „Se presează atît de mult 
asupra tinerilor si numai spre ei, 
incit aceştia aproape instinctiv re
acţionează dinţr-un motiv de satu
raţie, eschîvîndb-se, cum pót, ele !a

(ContÎBuare I» pag. a IlI-a) 

GEORGE TI MB EA NU

kg boabe ia hectar.pe suprafaţa Te- 
coUată. Un succes remarcabil în »- 
ceastă privinţă eu înregistrat lucră
torii fermei .Ruşi, condusă de teh
nicianul Teorii Cadar, care, pe o su
prafaţă de 80 hectare, au obţinut a- 
próape 4 000 kg boabe la hectar.

I.A.S. Apolda de Sus. De îndată 
ce au încheiat strînsul recoltei si: 
însămînţările de toamnă, lucrătorii 
întreprinderii au trecut la pregăti
rea producţiei viitoare de .fructe şi 
struguri. Atît' în livezi, cit şi în vii 
se lucrează în prezent Ia executarea 
arăturilor şî fertilizarea solului. Pî
nă în prezent au fost efectuate ară
turi în livezi pe 86 hectare şi in 
vii pe 90 hectare. In-vii se face tot
odată şi îngropatul butucilor. In a- 
celaşi timp lucrătorii din . fermele 
vitî-pomicole acordă o atenţie deose
bită ridicării gradului de fertilizare 
a solului. în acest, scop s-au . admi
nistrat peste; 2 200 tone îngrăşămin
te naturale, cite 300 kg superfosfat 
şi 200 kg sare potasică îa hectar.

I.A.S. Dealul Ocnei, Colectivul în
treprinderii şi-a prevăzut să execute 
arături de toamnă pe 1 904 hectare 
ce urmează să fie însămînţate în 
primăvară. Pentru realizarea obiec
tivului propus au fost luate masuri 
de utilizare a parcului de tractoare 
Ia întreaga Iui capacitate. în aceas
tă acţiune se află antrenate peste 
30 tractoare, reatizîndu-se o viteză 
zilnică de 90 hectare. Ca urmare, 
pînă Ia această dată s-au executat 
arături de toamnă pe 1 013 hectare. 
Totodată, în fermele vegetale se de
pun eforturi susţinute ta lucrările 
.le fertilizare a soiului. Sínt folosite 
5 maşini de împrăştiat îngrăşăminte 
naturale şi 5 remorci, administrîn- 
du-se aproape 10 mii tone din acest 
material fertilizant. S-au aplicat, de 
asemenea, 81 tone superfosfat şi. 23 
tone şare potasică pe o suprafaţă, de 
157 hectare. Este demn de eviden
ţiat că Ia ferma Săcădale s-au în
cheiat arăturile de toamnă, iar în 
privinţa realizării planului de ferti
lizare. o mare contribuţie au lucră
torii fermelor Viile Sibiului si Noul.

Un succes important al colectivu
lui de Ia I.A.S. Dealul Ocnei î! con
stituie şi depăşirea producţiei mar
fă, aît la carnea de vită cit şî îa 
cea de porc. Pînă în prezent, din 
fermele zootehnice s-a livrat ta 
fondul de stat cu 13 tone mai multă 
carne de taurine şi mu 33 tone mai 
multă. carne d e ; porc.

Un tînăr 
colectiv 

de muncă
ha Frigorifer, ceea ce sur

prinde tn primul rînd este ti
nereţea colectivului de muncă. 
Media de vîrstă să tot fie 22— 
23 ani. Apoi, pentru anumite 
sectoare — temperatura !a 
care se lucrează. Dar nici una. 
nici alta nu scad „febra* în 
care se activează. Dimpotrivă. 
Iată, bunăoară echipéle dé Sa 
depozite sau d» Ia tunelel» 
de congelate (în ultimele, fri
gul coboară ia minus 30—35 
grade), care transportă zilnic 
tone de carne îngheţată, şî 
aici, majoritatea sínt oameni 
tineri, plini de viaţă, harnici 
şi interesaţi în bunul mers al 
treburilor.

In secţia prelucrare, cel 18 
măcelari, toţi calificaţi aici 
prin şcoala profesională sau 
ucenicie la locul de muncă, 
reuşesc să-şi îndeplinească, şi 
—• cei mai buni dintre ei — 
să-şi depăşească norma. La 
„trec prin mina", zilnic* 600— 
700 kg carne, adică vreo pa
tru vite. Un bun muncitor, cu 
mare dexteritate în mînuirea 
cuţitului, execută in opt ore 
circa 9 000—10 000 de mişcări. 
Am putea numi din. această 
secţie pe Nicotae Buţîu, Ni- 
coîae Deoaneă, îon Rusu, Pe
tre Bîschin ş.a. care, sub în
drumarea maiştrilor Gavril 
Roman şl Vater Schiau* au 
reuşit să se ridice îa un înalt 
grad de, profesionalitate.

De bune aprecieri din par- 
. tea conducerii ne spune ing. 
principal Gh. Cioc — se 
bucură $5 colectivul de la 
secţia prelucrare carne pentru 
consumul intern. Aici se lu
crează numai cu ucenici care 
sei califică Ia locul de muncă 
—’ toţi tineri între 15 şi t7 
anî. Cei 24 de băieţi de aici 
reuşesc să pregătească pe zi 
şapte tone , de marfă pentru 
piaţa Sibiului. „Maistrul Ion. 
Cozac a reuşit o performanţă 
cu aceşti băieţi: pe parcursul 
a numai patru săptămîni pro
ducţia secţiei a săltat de la 
2 törté la 7 tone carne pe zi. 
Este un record în primul rînd 
al vitezei de calificare” (ing. 
Ion Cioc). Amintim şi aici 
cîţiva fruntaşi: Tema CiOro- 
gar, Vasîle Galea, Ion Gio- 
ran. Ion Constantin.

Fiind vorba de Frigorifer, 
nu putem trece cu vederea 
tocmai „Uzina de frig". E 
vorba, ,îa propriu, de o ade
vărată uzină deservită d e ...  
11 oameni, nu mai mulţi, care 
lucrează în trei schimburi. 
Aşadar, un „foc continuu". 
Datorită bunei pregătiri a me- 
canicîlor — spune îng. Marin 
Stăneşcu •— nu avem proble
me deosebite. .E adevărat că 
la ora actuală ducem lipsă 
de frîgotehnîsti. dar avem In 
pregătire doi tovarăşi la 
şcoâja de maiştri pentru a- 
ceastă specialitate".

Fireşte, se pot spune mult. 
mai'rpuîfe lucruri despre ac
tivitatea ce se desfăşoară la 
Frigorifer. Rindurile . de fată 
rtu sé vor o analiza ci inten
ţionează doar să aducă, în cir
cuitul atenţiei publice munca 
unuj tînăr si harnic colec
tiv sibian.

S. T.

Vizita delegaţiei 
militare bulgare 

la Bucureşti şi Sibiu
In zilele de 30 şi 31 octoiabrie, 

delegaţia militară bulgară, condusă1 
de, general-colonel Kíril Kosev, şeful 
Direcţiei, superioare politice a Ar
matei populare bulgare, a avut întil- 
niri 'de lucru cu activişti de partid, 
a i ‘ armatei noastre din unele co
mandamente şi dintr-o şcoală mili
tară- de . ofiţeti activi. Oaspeţii. au 
rnai vizitat Muzeul de istorie a parti
dului comunist, a mişcării revolu
ţionare şi democratice din România, 
şi uzina „Electronica" din Bucu- 
reşti.

în după-amiaza zilei de miercuri, 
în garnizoana Sibiu a avut loc un

miting al prieieriiei. de arme româ- 
no-bulgare, la care au luat cuvîntul 
genéraj-malor . Constantin Opriţii, 
adjunct al ministrului apărării na
ţionale şî secretar al Consiliului po
litic superior, şi general-colonel Ki- 
ril Kosev, şeful Direcţiei superioare 
politice a Armatei populare1 bul
gare. Apoi, delegaţia militară bul
gară a făcut, o vizită la Comitetul 
judeţean Sibiu ei Partidului Comu
nist Român, unde a fost primită de. 
tovarăşul Richard Winter, membru 
supleant al Comitetului Executiv «I 
G.C. al P.G.R., prîm-secretar «1 Co
mitetului judeţean de partid.
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Caleidoscop cultural
•  Ieri pentru prima oară, stu

denţii Facultăţii de filologie — 
istorie din Sibiu, au avut în mij
locul lor pe preşedintele Clubu
lui de jazz din Sibiu, profesor 
Nicolae Ionescu, care a prezen
tat în cadrul serii de jazz tema 
»Sursele jazzului". Prima intîl- 
nire organizată a studenţilor cu 
jazzul a prilejuit o seară plăcută, 
care sperăm că le va deschide 
apetitul spre frecventarea Clubu
lui de jazz sibian.

•  In rafturile, magazinelor mu
zicale din Sibiu au apărut în ul
timele zile cîteva discuri noi, 
printre care: Carl Phhilipp Ema
nuel Bach — Concert pentru 
orgă, coarde şi continuo (ST-ECE 
0650), Ionel Perlea — suita ^.Peer

CeaikovskiGynt“ de Grieg, 
„Spărgătorul de nuci“ 
0791).

(STM-ECE

•  In. ziua de 2 nov., ora 18, 
Ia Universitatea populară din 
Cisnădie, prof. Konrad Gudrun 
va prezenta în limba germană o 
expunere pe tema ..Din frumuse
ţile naturale ale globului“, ur
mată de filme documentare.

•  Tot vineri, Ia ora 18, în 
Sala artelor din Sibiu, se va des
chide expoziţia de artă populară 
a creatoarei Maria Spiridon din 
Avrig, expoziţie organizată de 
Comitetul judeţean pentru cul
tură şi educaţie socialistă şi 
Centrul judeţean de îndrumare a 
creaţiei populare şi a mişcării 
artistice de amatori. Expoziţia 
retrospectivă însumează peste 
150 piese pe care le-a executat 
creatoarea în ultimii trei ani. tn 
septembrie, cu aceeaşi expoziţie 
deschisă la Bucureşti Maria Spi
ridon a repurtat un mare succes.

•  Zilele trecute în sala de fes
tivităţi a Liceului de cultură ge
nerală din Tălmaciu a avut loc. 
în cadrul manifestărilor dedicate 
împlinirii a 300 de ani de la naş
terea cărturarului Dimitrie Can- 
temir, expunerea „Umanistul 
Cantemir deschide orizontul cul

turii româneşti peste hotare“. In 
continuare a avut Ioc un intere
sant concurs uCine ştie cîştigă“, 
în două etape, cu temele: „Opera 
lui D. Cantemir" şi „Shakespeare 
şi corespondenţele în literatura 
noastră“.

•  Tinerii din Agnita au pus 
de curînd bazele unui ansamblu 
al tineretului. Programul artişti
lor amatori, deosebit de bogat şi 
variat, include: muzică populară 
şi uşoară, dansuri populare, grup 
vocal şi brigadă artistică de agi
taţie. Ieri a avut loc spectacolul 
inaugural care s-a bucurat de în
delungi şi binemeritate aplauze.

Azi, cetăţenii din Agnita sínt 
invitaţi la Casa de cultură, la un 
alt spectacol al acestui tînăr an
samblu.

o. Agenda zilei de 4 noiembrie 
a.c. a tinerilor din Cisnădie cu
prinde două activităţi interesante. 
La Şcoala profesională se vor în
trece, în cadrul unui „Dialog faţă 
în faţă“, elevii şcolii şi elevii 
de la liceul din localitate.

La Casa de cultură este pro
gramată o întîlnire a tinerilor din 
Cisnădie cu tineri muncitori din 
Călan. Intîlnirea va fi urmată de 
o seară distractivă, la realizarea 
căreia îşi vor da concursul tine
reţea, muzica şi voia bună.

•  Tinerii din municipiul Mediaş 
au participat ieri, la Clubul tine
retului din localitate, la prezen
tarea unui dicţionar politic. Ex
punerea, realizată de Cornel Je- 
leriu, directorul Cabinetului mu
nicipal de partid, a abordat te
mele: „România — ţară în curs de 
dezvoltare" şi „Democraţia socia
listă“.

•  La începutul acestei săptă- 
mîni, la Casa de cultură a mu
nicipiului Mediaş, in faţa oame
nilor muncii de naţionalitate 
maghiară, a fost ţinută expune
rea „România pe glob“. A vorbit 
prof. Zsolt Galfalvi, director ge
neral în Consiliul Naţional al 
Culturii şi Educaţiei Socialiste.

DOINA MORAR

<Ţ) a vad a modei
Cum să ne îmbrăcăm, ce rochii, 

costume, pardesie, paltoane să pur
tăm pentru a fi eleganţi şi în pas 
cu moda? Răspunsul la întrebare a 
fost dat zilele trecute, cînd Uniu
nea judeţeană a cooperativelor meş
teşugăreşti a organizat la Mediaş, 
împreună cu cooperativa „Meşteşu
garul“ din localitate, o frumoasă şi 
instructivă paradă a modei.

In faţa unei săli arhipline au fost 
prezentate aproape 160 de diferite 
modele de îmbrăcăminte pentru fe
mei, bărbaţi şi copii. Cooperativa 
din localitate a prezentat circa 60 
de modele (restul fiind prezentate 
de Centrul de creaţie al UCECOM), 
mult apreciate de către publicul pre
zent în sală. Din produsele prezen
tate de cooperatorii medieşeni s-au

remarcat cele executate de colecti
vele secţiilor de croitorie, conduse 
de Dumitrula Buleris, Vasile Groza 
şi Vasile Balog, Mihai Szabó, Katha
rina Artz şi Eduard Martini, Iosefina 
Schnabel şi Maria Petre.

Zilele trecute, la Casa armatei din 
Sibiu, publicul a asistat la o re
uşită paradă a modei, organizată 
de U.C.E.C.O.M. Bucureşti, in cola
borare cu U.J.C.M. Sibiu. In foto
montaj vă prezentăm citeva din 
noile modele destinate sezonului 

de toamnă

Universitatea 
populară 

Dumbrăveni şi-a 
deschis porţile
Eveniment de importanţă ma

joră în viata spirituală a ora
şului, începerea noului an uni
versitar popular la Dumbrăveni 
a prilejuit zilele trecute o fru
moasă manifestare cultural-ar- 
tistică. In prezenţa unui nume
ros public, prof. Vasile Isailă, 
rectorul Universităţii populare, a 
făcut o succintă trecere în re
vistă a realizărilor din anul tre
cut, după care a prezentat pla
nul de învăţămînt pe anul 1973/ 
1974.

în continuare, in cadrul unui 
prim curs, prof. Mihai Racovi- 
ţan, muzeograf Ia muzeul Bru- 
kenthal din Sibiu, a prezentat 
tema „Dimitrie Cantemir — dom
nitor şi patriot“.

Pentru a da culoare momentu
lui festiv al începutului de an 
universitar, a urmat un program 
artistic susţinut de ansamblul 
Liceului agricol din Dumbrăveni, 
care duminică a sărbătorit 25 de 
ani de activitate.

Pe scena Casei de cultură a 
oraşului a fost prezentă de ase
menea şi formaţia de dansuri a 
acestei instituţii.

început sub cele mai bune 
auspicii, învăţămîntul universi
tar popular promite să fie o ade
vărată tribună de răspîndire a 
cunoştinţelor înaintate din toate 
domeniile ştiinţei şi culturii. 
Urăm succes tuturor cadrelor di
dactice şi cursanţilor!

G. D.

La complexul de cabane Şanta din Munţii Cibinului a căzut prima ză
padă . . .

Foto: FRED NUSS

Cursuri de schi, 
alpinism

şi orientare turistică
In scopul dezvoltării largi a 

unor discipline sportive cu vechi 
tradiţii în judeţul nostru, Aso
ciaţia „Amicii munţilor“, care 
funcţionează pe lingă Casa 5*e 
cultură a sindicatelor din Sibiu, 
organizează, începînd cu data de 
7 noiembrie a.c., cursuri teore
tice şi practice de însuşire a 
schiului, alpinismului şi a noţiu
nilor de bază pentru orientare 
turistică.

înscrierile se pot face la se
diul clubului asociaţiei (la Casa 
de cultură a sindicatelor), în zi
lele de 31 octombrie şi 2, 6, 7 
noiembrie între orele 17 19.

Timpul probabil pentru luna noiembrie
Luna noiembrie, potrivit a- 

precierilor Institutului meteo
rologic, va debuta cu o vre
me frumoasă şi uscată.

Meteorologii nu prevăd aba
teri însemnate în noiembrie 
faţă de regimul termic obişnuit 
pentru această lună. Precipi
taţiile vor oscila în jurul va
lorilor normale şi vor fi mai

frecvente în ultimele- două 
decade, cînd vor cădea atit 
sub formă de ploaie cît şi sub 
formă de lapoviţă şi ninsoare, 
chiar şi în zonele de cîmpie. 
Temperaturile cele mai scăzu
te se vor înregistra în perioa
dele 17—22 şi respectiv 27—30 
noiembrie.

(Agerpres)

Valenţe si carenţe mediesene
Limbuta sirenă

Intr-un oraş industrial ca Media
şul, măsura luată de către Consiliul 
popular municipal pe linia reduce
rii poluării liniştii a fost mai mult 
decît bine venită. „Concertul“ mati
nal al sirenelor, şuieratitl cu sau 
fără rost al diferitelor instalaţii so
nore sínt amintiri după care nu mai 
regretă nimeni. Astăzi cei peste 15 
mii locuitori ai cartierului Gura 
Cîmpului se bucură deopotrivă de 
aerul proaspăt, de peisajul recon
fortant, ca şi de minunatele realizări 
de aici.

Ce păcat însă că semnalul de „li
nişte!" nu este ascultat şi de condu
cerea întreprinderii „Emailul roşu“. 
O locomotivă diesel, a acestei uni
tăţi, dimineaţa, Ia amiază, ori noap
tea, de trebuie, de nu, şuieră, şuieră 
mereu, vrînd parcă înadins să se 
răzbune prin limbuta-i sirenă pe tot 
teea ce în mod justificat a şmuţit.

Să credem că lor nu le place li
niştea?

Atelier ambulant, 
sau mică ciupeală ?

Felicitări, din toată inima, spun 
posesorii de autoturisme locali ca 
şi cei ce trec prin municipiul de zpe 
Tirnavă. Aprecierea este adresată 
întreprinderii „ELCA" pentru faptul 
de a fi dat recent în funcţiune un 
nou şi modern autoservice.

Credem însă că, odată cu această 
realizare, este cazul să dispară din 
faţa Intréprinderii de transport auto 
gaz-metan, aparţinînd Centralei ga
zului metan, nu numai aspectul de

talcioc, ci şi cel de atelier ambulant 
auto (de mică ciupeală) ce îşi des
făşoară aici „prodigios", dar nestin
gherit, activitatea.

S-au împiedicat 
de... ciot

A fost odată o farmacie pe colţul 
străzii Spitalului. A fost şi nu-i nici 
un bai că nu mai este. Mutată în 
noua policlinică, în locul rămas liber 
s-a amenajat, acum şase luni, o fru
moasă bibliotecă de specialitate, un 
cabinet de ştiinţe sociale pentru ca
drele medicale.

Lăudabil lucru, dar. . .  Insuficient, 
din moment ce activitatea s-a înpie- 
dicat de ceva rău, respectiv nu 
„merge". Şi ştiţi de ce? Nu au mese 
şi scaune (?!) Noi zicem că nu au 
altceva . . .  N-au ambiţie!

Autolipsuri
Cu cîteva luni în urmă anunţam, 

prin intermediul ziarului nostru, o 
veste îmbucurătoare, deschiderea 
primului magazin de legume şi fruc
te cu autoservire.

Bucuria nu a ţinut mult, deoarece 
acum în plin sezon nu găseşti decît 
foarte rar legume, ca să nu mai 
vorbim de fructe.

Fiind vorba de găsit, lăsăm plă
cerea găsirii cauzelor conducerii 
I.J.V.L.F. Sibiu. Pînă atunci, suge
răm ideea schimbării denumirii ma
gazinului în „Autolipsuri“.

V. TIRNAVEANU

Un nou bloe 
de locuinţe 

la Sibiu
•  Marele şl noul cartier sibian

Hipodrom a mai crescut cu încă 
un bloc de locuinţe. Este vorba 
de blocul nr. 3 din Hipodrom III, 
care are 11 nivele. Acest bloc, 
construit din fondul de stat, are 
88 apartamente, cu două şî cu 
trei camere, de confort I. Ieri 
s-a făcut recepţia acestui bloc, 
urmînd ca în cîteva zile, loca
tarii — oameni ai muncii din uni
tăţile economice şi din unele in
stituţii ale municipiului — să se 
mute în noile apartamente.

Expunere
•  Universitatea populară din 

Cisnădie a programat Ieri, în ca
drul cursului .Filatura româ
nească — actualitate şl perspec
tivă" — expunerea tovarăşului 
Vasîle Blănaru întitulată „Căile 
de reducere a consumului de ma
terie primă şl factorii care con
tribuie la reducerea preţului de 
cost". Expunerea a fost audiată 
cu un viu Interes de un mare 
număr de cursanţi.

CINEMA

Pronoexpres
Extr. I.
32, 24, 17, 22, 8, 27.

Fond de premii: 1 136 428 lei

Extr. a 11-a 
20, 36, 40, 25, 2.

Fond de premii: 488 798 lei.

SIBIU: PACEA: A- 
ventura lui Poseidon

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Şapte zile (orele 10,00: 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI
NERETULUI: Ultimul cartuş (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Rond de 
noapte (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Al treilea (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Paraşutiştii 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Ultimul cartuş (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Inci
dentul (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Provincialii (ore
le 10,00; 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Bărbaţi în deplasare
(orele 17,00 şi 19,00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Fuga e sănătoasă (orele 17,00 şi
19,00).

Ca dispoxiţia
tros; T. Ghjţescu, Th. Safirescui Ur
genţe cardiovasculare. Editura medi
cală; Modest Gutui. Viaţa subacvati
că din mări şl oceane. Editura Ion 
Creangă.

TELEVIZIUNE fn 9,00 — Curs de
limba engleză — 

Lecţia 63 (reluare). 9,30 — Curs de 
limbă germană — Lecţia 65 (reluare). 
10,00 — Telex. 10,05 — Publicitate. 
10,25 — Cărţi şi idei tricentenarul 
Cantemir. 10,30 — Telecinemateca 
(reluare). 12,00 — Telejurnal. 16,00 
—17,00 — Teleşcoala. — Album. 
Fraţii Goleşti. Geografie (clasa a 
V-a). Mişcările pămîntului. Biologie 
(clasa a V-a). Fiziologia frunzei. E- 
lectrotehnică. Materialele electroteh
nice. 17,30 — Emisiune in limba 
maghiară. 18,30 — Telex. 18,35 — 
Din ţările socialiste. 18,45 — Univer
sitatea TV. 19,20 — 1001 de seri. 
Voinicelul. 19,30 — Telejurnal. Cin
cinalul înainte de termen. 1973 — 
an hotărîtor. 20,00 — Cîntecul săp- 
tămînii. 20,05 — Publicitate. 20,10 — 
Seară pentru tineret. 22,15 — 24 de 
ore.

CONFERINŢE
De la Casa de cul

tură a sindicatelor ni 
se comunică, pentru astăzi, ora 16: 
în sala „studio*, în cadrul ciclului 
Probleme ale societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate va vorbi lec
torul univ. A. Hudiţeanu.

Iar la sala centrului de informare 
tehnică, Ia ora 18, în cadrul Clubu
lui O.Z.N. va fi prezentată tema: 
Semnalări de apariţii ale O.Z.N. de-a 
lungul veacurilor.

TEATRU

© CĂRŢI NOI
Gib. I. Mihăescu: 

Zilele şi nopţile unui 
student întîrziat. Roman. Editura 
Scrisul românesc; Al. Piru: Studii şl 
observaţii critice. Volumul II. Editu
ra Eminescu; * * * i Basme ruseşti. 
Editura Univers; Friedrich Gerstäc-, 
kéri Omul pădurilor. Editura Alba-

La Teatrul de stat 
din Sibiu, ora 19,30, 

are loc spectacolul cu piesa Adtn- 
cimi (fără abonament), Iar la Bazna, 
la ora 20, piesa Gaiţele prezentată 
tot de un colectiv de actori al tea
trului din Sibiu.

t i m p u l

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme rece cu cerul variabil, 
temporar noros. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit, cu unlele intensi- 
ficărî locale, din sectorul nord-ves- 
tic. Minimele vor fi cuprinse între 
minus 7 şi minus 4 grade, iar maxi
mele între 6 şi 9 grade.

Preturi la legume-îructe
P r e d a t a ! W/M

Preţuri de 
comtractare

P i t i r i  plafon 
de vînzare 

eu amănuntul
Ex. I II Ex. I *11

Arde! graf kg — 2,50 1,85 — 3,80 2,90
Castraveţi de »eră — 5,50 3,50 — 7,85 5,10
Ceapă uscată:

— de arpagic şi ceaclama „ 1,90 1,50 — 3,00 2,40
— de apă m — 1,80 1,40 — 2,85 2,30

Roşii asortate » — 2,50 1,90 — 3,60 2,80
Roşii de seră 7,00 6,00 3,00 10,00 8,50 4,40
Gutui grupa A „ 1,70 1,45 1,15 2^0 2,25 1,85
Gutui grupa B m — 1,15 1,00 — 1,85 1,60

Potrivit deciziei nr. 619/1973, a Comitetului executiv al Consiliului 
popular al judeţului Sibiu, preţurile de cumpărare se aplică din ziua 
de 1.XI.1973, iar preţurile de vinzare din ziua de 2 noiembrie 1973.

întreprinderea judefeană 
de gospodărie comunală 

' şi locativă Sibiu
aduce la cunoştinţă obligaţiunile ce revin consumatori
lor de gaz metan în scopul evitării accidentelor.

ESTE INTERZIS:
— a aprinde focul în sobe ce prezintă fisuri
— a pleca de acasă şi a lăsa focul aprins
— a face modificări sau adăugiri la instalaţia de 

gaze fără aprobare
— a dormi în încăperi în care sínt instalate apa

rate de consum neracordate la coş
— a dormi cu focul aprins
— a căuta scăpările de gaze în instalaţii cu flacără
— a micşora tirajul coşurilor
— a aprinde arzătoarele fără a avea convingerea 

inexistenţei emanaţiilor de gaze.
în cazul constatării unor defecţiuni în instalaţii sau 

miros de gaz metan în încăperi, se vor lua următoarele 
măsuri:

— stingerea tuturor punctelor de ardere
— aerisirea încăperilor prin deschiderea ferestre

lor
— anunţarea imediată a întreprinderii judeţene 

de gospodărie comunală şi locativă — secţia gaz metan, 
Sibiu, telefon 1 25 58, secţia gaz metan Mediaş, telefon 
1 15 97, precum şi instalatorii de serviciu din celelalte 
localităţi urbane şi rurale.

1.1.S. »LIBER TA TEA“ Sibiu
ANGAJEAZĂ t

— muncitoare calificate şi necalificate.
Informaţii la biroul personal-învăţămînt-salarizare, 

telefon 3 27, 80, interior 110—116.

în trep r in d erea  com ercia lă  de s ta t  
pen tru  a lim en ta ţie  publică Sibiu

ANGAJEAZĂ :
— motoscuterişti
— şoferi
— şef depozit (vin)
—- zidar
— magaziner
— frigotehniştl

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii din 
Sibiu, Piaţa Unirii, nr. 4, compartimentul personal.

Cooperativa de consum Ocna Sibiului
ANGAJEAZĂ:

cizmari — depanatori radio şi televizoare — frizeri 
— coafeze — reparatori aparate de uz casnic 

Informaţii suplimentare la sediul unităţii.

Intelectuali caut cameră mobilaţi. 
Informaţii telefon 2 38 79, după ora 
18.

FEMEIE linguri, virsta 46 ani, 
caut gazdă. Informaţii, orele 7—15, 
telefon 21716 (la „Decor“) sau 15 
—21, telefon 113 01.

VlND Fiat 600, tip nou. Informa
ţii, zilnic, orele 16—18, iamilia Băl- 
toaiei, sir. Silişte 4, Sibiu.

PIERDUT legitimaţie nr. 4/U, elibe
rată de „Progresul" Orlat pe nume
le Ursu Ana. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 1 598, e 
liberată de „Steaua roşie" Sibiu, pv 
numele Lupea Olga. O declar nulă.

SCHIMB garsonieră ultracentrală 
cu apartament 3 camere. In vederea 
cumpărării, variant*. Telefon 2 23 71, 
orele 18—20,
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Fiecărui membru de partid-
SARCINI CONCRETE

Birou! organizaţiei noastre de ba
ză este preocupat să cunoască cît 
mai bine sarcinile concrete ce de
curg din hotărîrile de partid şi de 
stat, precum şi cele pe care le a- 
doptă, într-un domeniu sau altul, co
mitetul de partid din întreprindere 
şi stabileşte, totodată, căile de ur
mat în vederea transpunerii lor In 
practică. De exemplu, în acest an, 
întreprinderea noastră a primit im
portante fonduri de investiţii pentru 
dezvoltare. în calitate de beneficial i, 
am considerat că, ne revin unele 
răspunderi şi nouă, motiv pentru 
care biroul organizaţiei de bază a 
hotărît să pună în discuţia adunării 
generale un plan de măsuri concret, 
prin a cărui aplicare să determinăm 
punerea mai devreme în funcţiune 
a obiectivului. în acest sens, ca să 
dăm doar un exemplu, tovarăşului 
loan Gindilă, organizaţia de bază 
i-a stabilit ca sarcină imediată să 
se ocupe de achiziţionarea unui ca
zan bloc abur de 4 t/h, cu care ur
ma să echipăm centrala termică. în 
decurs de numai cîteva zile caza
nul a fost adus în întreprindere.

în discuţiile purtate pe marginea 
pianului de măsuri, comuniştii au se
sizat faptul că cele două pompe de 
vacum, din incinta întreprinderii, 
produc un zgomot insuportabil, o- 
bositor. Astfel, planul a fost com
pletat cu măsura ca membrii de par
tid ce lucrează la întreţinere să re
alizeze un sistem de atenuare a 
zgomotului produs de aceste utila

je. La numai cîteva zile măsura şi-a 
găsit materializare, ţeducindu-se 
simţitor zgomotul produs>

Biroul organizaţiei de bază anali
zează imediat propunerile ce se fac 
de către membrii de partid în adu
nările generale, iar acelea din ele 
care îşi găsesc aplicabilitate sínt 
cuprinse în planul de muncă al or
ganizaţiei şi sínt stabilite responsa
bilităţi pentru urmărirea şi îndepli
nirea lor. Am constatat, din proprie 
experienţă, cît de eficace este in-

0 VIATA DE PARTID
formarea, în fiecare adunare gene
rală — aşa cum procedăm noi a 
comuniştilor asupra stadiului înde
plinirii măsurilor propuse, asupra 
hotărîrilor luate. Acest lucru con
duce la creşterea răspunderii comu
niştilor fată de viaţa de Organizaţie, 
stimulează discuţiile în adunarea 
generală şi, implicit, propunerile 
sínt mai numeroase.

Fiecare membru de partid din or
ganizaţia noastră are o sarcină po
litică bine stabilită pe care biroul 
organizaţiei o urmăreşte cu regula
ritate şi analizează modul ei de în
deplinire. Este bine cunoscut faptul 
că membrii biroului organizaţiei de 
bază au fiecare atribuţiile lor pe 
linie organizatorică, a producţiei, a 
propagandei etc. Ne-am gîndit că 
pentru sporirea răspunderii în rezol
varea sarcinilor ar fi util ca în ca-

Din activitatea 
organizaţiilor de partid

Sub îndrumarea Comitetului 
municipal de partid Sibiu, î,a 
întreprinderea „Drapelul roşu* 
a fost organizată o amplă dez
batere pentru extinderea iniţia
tivei „Cel mai bun din săptă- 
mînă“. Au participat secretari 
de partid, preşedinţi ai comi
tetelor sindicale, secretari 
U.T.C., responsabili cu munca 
de propagandă şi culturală, 
muncitori fruntaşi din între
prinderile textile „Libertatea“, 
.7 Noiembrie“, „Steaua roşie“, 
„Dumbrava“. Cu această oca
zie, s-au evidenţiat efectul eco
nomic al iniţiativei, criteriile 
organizatorice după care mais
trul stabileşte fruntaşul săptă- 
mînii, metode de muncă prin a 
căror aplicare muncitorii pot 
intra în posesia titlului de „cel 
mai bun din săptămînă“.

Se află în pregătire expozi
ţia gazetelor satirice care se va 
deschide In aceste zile la Casa 
de cultură a tineretului din 
Sibiu. întreprinderile sibiene 
expun aici .caricaturile pentru 
faza municipală a concursului 
gazetelor satirice, organizat de 
secţia de propagandă a Comi
tetului judeţean de partid Si
biu. Caricaturile care vor fi 
expuse vizează o arie largă, 
specifică a locurilor de muncă 
şi oamenii cărora li se adre

sează şi combat fenomene de 
încălcare a disciplinei de pro
ducţie, a normelor de convie
ţuire socială, a eticii şi echi
tăţii socialiste.

Foaia volantă editată,' recent 
de comitetul de partid, comite
tul oamenilor muncii, comite
tul sindicatului şi comitetul 
U.T.C. de la întreprinderea de 
piese auto Sibiu se intitulează 
.Timpul“, Spicuim cîteva ti
tluri din sumar: „Folosirea inte
grală şi productivă a timpului 
de muncă“, „Seulăria faţă în 
faţă cu problemele producţiei“, 
„Schimbul III numai o formali
tate“?, etc. Ilustrată eu peste 
16 fotografii, foaia volantă sus
ţine utilizarea cu maximum de 
eficienţă a fiecărui minut de 
lucru pentru sporirea produc
ţiei materiale.

★
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Comitetul municipal de partid 
Sibiu a organizat marţi după 
amiază o întîlnire cu secretarii 
organizaţiilor de partid din 
cooperaţia meşteşugărească şi 
preşedinţii de cooperative. La 
ordinea de zi a fost înscrisă 
problema realizării sarcinilor 
de plan şi găsirea celor mai 
bune măsuri ce se cer aplicate 
pentru îmbunătăţirea deservirii 
populaţiei din municipiu.

D. GEMENEL

Odată cu darea In folosinţă a noului corp de clădire la Fabrica de con
fecţii din Sibiu, secţia creaţie (din care vă prezentăm aspecte) benefi

ciază de condiţii optime de lucru

drul şedinţelor de birou, pe care le 
ţinem cu regularitate în preziua a- 
dunării generale, lunar, un membru 
al biroului să prezinte verbal pre
ocuparea sa pentru îndeplinirea sar
cinilor. Şi, cum era normal, am în
ceput cu mine, ca secretar al orga
nizaţiei de bază, informînd în luna 
septembrie amănunţit asupra activi
tăţii ce o desfăşor pentru îndeplini
rea mandatului încredinţat de comu
nişti. în lunile următoare urmează a 
prezenta informări ceilalţi membri 
ai biroului.

Militînd cu consecvenţă pentru în
tărirea continuă, numerică şi cali
tativă a organizaţiei de partid, bi
roul organizaţiei de bază a analizat 
posibilităţile de care dispunem, a 
stabilit sarcini unor membri xde par
tid care să se ocupe de pregătirea 
acelora pe care Ii considerăm că au 
posibilităţi certe să devină membri 
ai partidului. Astfel, din luna ianua
rie 1973, am pus în discuţia adună
rii generale şi am hotărît primirea 
în partid a tovarăşilor Ilie Vintilă, 
Ileana Maxim, Maria Priveghiu, La- 
dislau Deutsch. Ceea ce doresc să 
relev este faptul că membrii de par
tid din organizaţia noastră au dis
cutat şi apreciat cu multă răspun
dere activitatea celor care au fost 
puşi în discuţie.

în altă ordine de idei adunarea 
generală a hotărît să ne sporim e- 
forturile pentru aplicarea programu
lui de educaţie al partidului, adoptat 
de Plenara Comitetului Central din 
3—5 noiembrie 1971, în care scop 
am perfecţionat continuu practica 
de a prezenta în adunările generale 
informări pe teme ale politicii in
terne şi externe a partidului şi sfa
tului nostru, popularizarea unor legi, 
îmbunătăţirea muncii de agitaţie vi
zuală, în care scop am confecţionat 
şi afişat mai múlté lozinci mobiliza
toare. în prezent sîntem preocupaţi 
pentru desfăşurarea în condiţii bune 
a învăţămîntului de partid, pentru 
însuşirea temeinică de către fiecare 
comunist din organizaţia noastră a 
ideilor valoroase ce se desprind din 
documentele de partid şi de stat.

ION CALUGÄRU 
secretar al organizaţiei de bază 
, nr. 9 din întreprinderea de con

fecţii .Steaua roşie* Sibiu

I Dr. MIRCEA MÜ$A T

Rădăcinile istorice ale 
Partidului Comunist Român

In cadrul activităţilor extraşcoiare, la Grupul şcolar M.I.U. din Sibiu s-a în
fiinţat un cerc de limbi străine, în acest scop au fost amenajate două 
posturi de dialogare prin mijloace electronice

Foto: FRED NUSS

Reorien tarea...

cartea

jg na. L/fniuui
y, mente mai 
s caută să n 
2 tia lor în

(Urmare din pag. I)
participarea la unele activităţi. (A- 
chim Ionel — preşedintele comite
tului sindicatului, unităţi C.F.R.).

Este necesar oa tinerii să partici
pe alături de vlrstnici, pentru a sa 
consolida climatul de Influenţă po
zitivă pe care trebuie s-o exercite 
muncitorii cu experienţă. Chiar şl 
pensionarii trebuie iniţiaţi pentru a 
sprijini activităţile de la club.

S-a subliniat necesitatea stringen
tă a găsirii unor forme de viaţă 
cultural-distractivă, care să determi-

Carnet

Cum să-i spunem 
acestui p

Mă gîndesc Ia cîteva dintre tntîm- 
plările şi lucrurile care-1 înttmpină 
dimineaţa la şapte şi-l părăsesc 
noaptea tîrziu pe unul care trebuie 
să asculte (şi nu numai să asculte) 
»durerile lumii“. Adică de la plîn- 
gerea mamei cum că („de neînţeles“) 
nu mai are mijloc să-şi strunească 
fiica ori fiul, ce-au apucat pe cărări 
lunecoase, pină Ia durerea unuia a 
cărui familie este pe cale să-şi spul
bere legăturile (fragile). Sau, poate, 
de la gospodina care intră vijelios 
strigînd că măcelarul X nu respectă 
regulile comerţului socialist pină la 
unul oare, aşezat în scaunul celui 
ce conduce, uită că abuzul este 
cancer ce roade.

Dar, toate — şl multe mal stnt! 
s-ar putea înlăntui într-un panopti- 
cuip care să fie şi o oglindă în care 
s,ă ne privim, confruntîndu-ne cu 
exigenţele lumii noastre.

Dar, pină atunci, să vă reţin aten
ţia cu ceea ce am putea gîndi şl 
face, pornind de la un exemplu, de 
Ia o felie de viaţă.

. . .  O femeie, mamă a cinci copii 
(cel mai mic, cîteva luni, cel mai 
mare, printr-una din primele clase 
ale şcolii), a rămas, dintr-o dată, 
fără sprijin. Bărbatul ei, om cu o 
slujbă, cu o meserie, „a făcut o 
prostie" (spunea) de pe urma căreia 
s-a ales cu cîţiva ani de închisoare. 
Cu cinci copii mici, într-o comună 
de munte, s-a trezit intr-o dimineaţă 
cu gîndul că s-ar putea să nu aibă 
(mîine) ce le da de mîncare celor 
mici. E mic necazul? E mare trage
dia? A mers ici-colo, a fost ascul
tată (nu ştiu cu cîtă atenţie), i s-a 
răspuns (nu ştiu cît de politicos),

I s-a propus (nu ştiu exact ca). Cert 
este că soluţiile avansate nu o pu
teau mulţumi. A venit şi a Intrat In 
acest birou în care mal Intră zeci 
de oameni zilnic (unul, cu necazul 
lui, altul cu bucuria lui).

Am sunat şi, Ia capătul firului, am 
prins pe primarul locului. „Tovarăşe, 
legea îmi dă voie să fac asta şi 
asta. E puţin. Să lucreze, ar fi so
luţia. E drept, ce face cu copiii? 
Poate are rude. Dar dacă n-are? Cum 
s-o ajut, cum s-o ajut?”

. . .  Eu nu spun că lipsea bună
voinţa din tonul omului. Dar mi 
s-au părut prea „oficiale* spusele 
lui, prea neatinse de durerea soli
citantului. Mi s-a părut a se fi aşe
zat între durerea-durere şi dorinţa 
(voinţa) omului (a şefului, In fond) 
de a face tot ce omeneşte este po
sibil un paravan. Un paravan prin 
care durerea nu avea şanse să răz
bată niciodată... Prea nu era pro
blema lui, ori prea era (pentru el) o 
problemă printre altele. (Şi încă una 
care încăpea greu intre paragrafe).

. . .  Intr-un moment de furie nepu
tincioasă mi-am zis (ori, i-am zis?) 
că aş aduna tot satul ori comuna 
aceea de mii de suflete şi le-aş pune 
faţă în faţă cu întîmplarea. Să văd 
dacă nu cumva paravanul acela be
tonat este doar comoditatea şi egois
mul nostru şi slaba percepţie a tra
gediei de lingă noi.

. . .  Oricum, paravanul care mă 
face să trec rece, rigid şi oficial pe 
lîngă durere (chiar dacă aduc în 
sprijin paragrafele) nu poate fi în
castrat în zidul lumii noastre.

VAL. DORNEA

988989889999899989388833393

ne o receptivitate sporită din par
tea unor categorii de salariaţi, care 
deschid foarte rar, sau deloc uşile' 
clubului. Pentru şoferii de la auto
bază se pot găsi anumite zile, în 
care se pot întreprinde acţiuni dife
renţiate ca „întrunirea şoferilor“, 
„Balul ceferiştilor“ dar nu în exclu
sivitate pentru unii sau alţii. La fel 
salariaţii de la P.T.T.R. în majorita
tea lor femei, trebuie atraşi mai in
tens, nu numai pentru formaţiile ar
tistice ci şi la celelalte activităţi de 
club. In această privinţă important 
este modul în care se face populari
zarea acţiunilor, a activităţii cercu
rilor şi mai ales cînd sínt anunţaţi.

Afişajul cuprinzînd programul ac- 
ţiunilof trebuie să ocupe pe un loc 
aparte pe panourile ce trebuie să 
existe în fiecare unitate.

Se speră ca toate propunerile şl 
sugestiile aduse la masa dezbateri
lor să fie însuşite cu responsabilita
te de conducerea clubului deopotri
vă cu factorii de răspundere din u- 
nităţi, pentru a se produce In cel 
mai scurt timp acel reviriment în 
activitatea acestei instituţii de cul
tură, caTe să ducă la îmbunătăţirea 
muncii de educaţie în rîndul tutu
ror salariaţilor din Întreprinderile 
de transport şi telecomunicaţii.

In recenta lucrare, Rădăcinile 
istorice ale Partidului Comunist 
Român, apărută în cadrul colec
ţiei „file de istorie" a Editurii 
politice, cercetătorul Mircea Mu- 
şat, doctor în istorie, face o se
rioasă investigaţie asupra situa
ţiei social-economice şi politice 
în care a luat naştere şi s-a dez
voltat mişcarea muncitorească din 
ţara noastră, formele ei de orga
nizare şi manifestare în a 11-a ju
mătate a secolului al XIX-lea şi 
in primele două decenii ale seco
lului al XX-lea, pină la crearea 
P.C.R. Cunoscut ca specialist în 
probleme de isto
rie contempo
rană datorită, în 
special, unei am
ple monografii 
referitoare la via
ţa politică a României din anii 
1918—1921, autorul recentei cărţi 
confirmă, în modul cel mai înalt, 
puterea sa de sinteză şi de se
lectare a datelor de istorie, de 
analiză a fenomenelor celor mai 
specifice dintr-o anumită perioa
dă, pentru a le reda, cu o judi
cioasă obiectivitate, o interpreta
re adecvată materialist istorică, 
în lumina celor mai noi realizări 
ale ştiinţei istorice din ţara noas
tră. Oprindu-se asupra unor mo- 

însemnate, autorul 
ne prezinte semnifica

ţia lor în procesul evolutiv al 
organizării mişcării muncitoreşti, 
şi mai ales să ofere, pe înţelesul 
tuturor, un tablou cît mai veri
dic al acestora. Astfel, referitor 
la naşterea proletariatului român, 
autorul arată că el „poartă cu 
sine pecetea trăsăturilor social- 
economice şl politice specifice 
stadiului de dezvoltare a societă
ţii româneşti" — remarcînd fap
tul că provenienţa clasei munci
toare din tara noastră, începutu
rile existenţei sale, se află în 
primul rînd în „rîndurile ţărăni
mii, care forma peste 80 la sută 
din populaţia tării“ (pag. 25), de 
unde şi concluzia justă că „Acest 
proletariat de primă generaţie a 
adus ' cu el energiarevoluţionară 
a ţărănimii, care ''înscrisese în 
decursul veacurilor atîtea pagini 
de luptă necurmată pentru drep
tate socială şi naţională, ceea ce 
a imprimat de la început tinerei 
noastre clase muncitoare un spi
rit combativ, revoluţionar, pă- 

j! truns de intransigenţă faţă de ex- 
^ ploatatori, fără a mai trece prin 
^ îndelungate stadii specifice bres- 
^ lelor sau trade-unionismuluT, pro- 
á prii unor ţări apusene“, (pag. 26) 
2 ’— şi că, încă din primele mo- 
j  mente ale intrării sale în scena 
I  istoriei, „muncitorimea, ea însăşi 
^ provenită în mare parte din a- 
 ̂ ceasta lume a satelor, a găsit în 

^ ţărănime un aliat puternic cu ca- 
^ re şi-a unit forţele în lupta revo- 
í  luţionară dusă împotriva asupri-
Í

rii şi exploatării" (pag. 30). Ni se 
par deosebit de valoroase şi pa
ginile despre răspîndirea ideilor 
socialiste în tara noastră şi sub
linierea rolului lor în creşterea 
conştiinţei revoluţionare, în in
tensificarea acţiunilor muncito
reşti şi a procesului de unire a 
mişcării muncitoreşti cu socialis
mul ştiinţific, a maturizării poli
tice a proletariatului, a trecerii 
lui de Ia faza de „clasă în sine" 
la „clasă pentru sine“, la ideaa 
creării partidului său politic.

In această ordine de idei sem
nalăm cititorilor capitolul al V-!ea
____________  al lucrării! „1893

— anul consti
tuirii partidului 
politic al munci
torilor din Româ
nia (P.S.D.M.R.)“, 

în care sínt analizate principale
le prevederi ale programului par
tidului, dezbaterea lor în cadrul 
lucrărilor congresului din apri
lie 1893, — semnificaţia creării 
P.S.D.M.R. ca detaşament revolu
ţionar, de avangardă, al clasei 
muncitoare din România. Capito- ^ 
lui următor, „Ascensiune şi con- g 
tinuitate în mişcarea muncitoreas-  ̂
că din România la începutul se- $ 
colului al XX-lea". — este inte- * 
resant prin bogăţia materialului 
de informaţie şi formularea unor 
aprecieri ce caracterizează anu
mite momente, ca de exemplu 
cel referitor la „criza de partid" 
din anul 1899, sau cel referitor 
la constituirea Partidului Social- 
Democrat din România.

Ultimul capitol al cărţii, al VII- 
îea, întitulat sugestiv „Transfor
marea partidului socialist în Par
tidul Comunist Român —- mo
ment crucial în istoria României", 
este deosebit de însemnat pen
tru înţelegerea întregii cărţi, fiind 
un fel de concluzie a lucrării, de 
moment final în abordarea pro
blemei organizării proletariatului 
de la noi, al necesităţii transfor
mării partidului clasei muncitoare 
într-un partid revoluţionar de tip 
nou. Este meritul autorului că a 
reuşit să sintetizeze, deosebit de 
bine un vast material, care, apoi, 
a fost expus într-o formă plăcută, 
clară, să prezinte cele mai noi 
rezultate ale ştiinţei istorice ac
tuale, în formulări adecvate, une
le chiar inedite, înarmînd citito
rul cu cunoştinţe valoroase, în
tr-o problemă de cea mal mare 
importanţă pentru istoria ţării, y 
Este, de altfel si un nou succes ^  
al tinerei colecţii „file de istorie“ á 
în popularizarea şi răspîndirea |  
cunoştinţelor de istorie, pe înţe- g 
leşul tuturor, o certă contribuţie, ? 
de un real folos, în domeniul e- ^ 
ducaţiei patriotice a maselor, în  ̂
special al tinerei generaţii. ^

GELCU MAKSUTOVICI i

0 comună bogată demonstrează
cum BANII POJ „FACEBANI!

„Economia este un izvor de prosperitate, de libertate şl de inde
pendenţă. Acesta este un adevăr atît pentru indivizi, cit şi pentru; 
colectivităţi, pentru popoare şi pentru state”.

ION GHICA

O şosea asfaltată şi apoi încă 12 
km de drum de ţară despart, figura
tiv doar, două vieţi: cea rurală de 
cea urbană. Spunem figurativ pen
tru că orice sibian sau altul din 
mărginime, ştie că Poiana Sibiu
lui — comună mare, bogată — fală 
a băştinaşilor acestor locuri,, a tre
cut demult de etapa transformări
lor edilitare. Astăzi, vizitatorul ră- 
mîne profund impresionat de arhi
tectura care se d zvăluie ochilor 
după povîrnişurile dealurilor, cînd 
la cei cca. o mie metri altitudine te 
aştepţi, de fapt, la orice, numai la 
conturul unui microraion urban nu! 
Case mari, solide, adevărate cetăti 
— ar zice strămoşii noştri — ies ca 
din pămmt într-o înlănţuire ce ur
mează o lege proprie, din orice vale 
sau după orice cotitură, demon- 
strînd cu puterea faptelor ceea ce 
poate face o mînă chibzuită. In rea
litate această mînă este un tot în 
interiorul căruia cele aproape patru 
mii de miini înmulţite cu cîte doi 
reprezintă o ecuaţie de gradul întîi, 
o ecuaţie a cărei al doilea termen, 
îl constituie dreapta cumpănire a 
veniturilor.

încercaţi şi dv., cei ce mînuiti 
banii, tineri sau vîrstnici, să desci
fraţi secretul reuşitei şi prosperi
tăţii poienarilor. De la distantă sen
timentul respectului este cel ce se 
impune. Respect pentru munca lor, 
în aceiaşi măsură cu cel pentru eco
nomia lor. Este o îmbinare armo
nioasă a efortului cu cel al efectu
lui, a străduinţelor cu cel al năzuin
ţelor, a realităţilor cu cel al satis
facţiilor! Răspunsul pe care-1 veţi 
primi va fi acesta: „Sătenii noştri îs 
oameni gospodari, în adevăratul 
sens al cuvîntului. Se gîndesc şi la 
ziua de mîine. Nu trăiesc azi doar 
pentru azi. Dacă înainte investeau 
banul în marfă, după concepţia că 
banul trebuie să aducă ceva în 
casă, acum au găsit alte mijloace, 
mult mai eficiente d e . . .  înmulţire 
a banilor. Ii depun la C.E.C. pe li
bretele de economii cu ciştiguri in 
autoturisme san excursii în străină
tate, cu dobindă şi ciştiguri, etc.“. 
Şi veţi afla cu această ocazie, că un 
anume sătean, cioban de meserie, 
are vreo zece carnete a cîte cinci 
mii lei, pentru ciştiguri în autotu
risme, că altul a cîştigat, in urmă

cu citva timp, un autoturism, că un 
altul a vizitat nu mai ştiu ce ţâră 
străină, în urma cîştigării unei 
excursii şi altele. Intrebaţi-o doar 
pe Ileana Vonica, responsabila ofi
ciului C.E.C. din comună, în ce con
stă secretul realizării, în proporţie 
de 105 Ia sută, a planului de de
puneri aferent primelor nouă luni 
ale acestui an, şi vă va răspunde 
astfel: „Aici oamenii îs zbătători, 
nu stau să lenevească. Se zdrobesc 
cum să cîştige un ban. Este ade
vărat că prin ocupaţia lor — păsto- 
ritul — sínt mai tot anul plecaţi de- 
acasă. Dar ştiu cum să adune şi să 
fngrijească banul“.

Ne-am convins şi noi. Iată doar 
cîteva exemple, semnificative prin 
ceea ce reprezintă ele. Mezinii satu
lui, elevii din clasele primare, au, 
în majoritate, depuneri la C.E.C. Pe 
Maria Şufană maică-sa a deprins-o 
cu acest lucru, de pe cînd era mică. 
I-a făcut un carnet, iar acum Mă- 
rioara, ajunsă ceva mai măricică. 
este-n . . .  clasa a doua — continuă 
bunul obicei al mamei. La fel a 
procedat şi Aurel Popa, care n-a 
vrut să se lase mai prejos cu cei 
trei copii şi că Aurelia, Mircea şi 
Aurel au toti trei cîte un carnet pe 
care copiii îşi fac depunerile, ori 
de cîte ori li se iveşte ocazia. Ele
vele Angela Hîndorean, Eugenia 
Bozdoe, Maria Nicoară, Letiţia 
Branga, Maria Branga sau Maria 
Vonica sínt de-ale . . .  casei. Aici 
vin, lunar, să-şi depună economiile 
lor. Zic că banii stau bine la C.E.C. 
Pentru că aici banul „face“ . . .  bani. 
Şi încă cum! Aşa s-au fnvăţat ele, 
şl alături lor toţi sătenii, de mici. 
Aşa li se spune mereu Ia şcoală 
sau prin staţia de radioficare locală 
cînd se consacră emisiuni speciale 
avantajelor economisirii Ia C.E.C. 
Apoi, oamenii văd Ia televizor, văd 
la aproapele lor, ce-nseamnă să eco
nomiseşti. Lista ciştigătorilor, care 
în urma depunerilor pe librete de 
economii beneficiază de tot felul de 
avantaje, este tot mai mare. Şi ce 
venit poate fi mai mare decit eco
nomia? „Orice economie generează 
avantaje — ne mărturiseşte tînărul 
Vasile Bîja, care sosise în ziua vizi
tei noastre la oficiul C.E.C. din co
mună pentru a depune două mii de 
lei pentru fratele său, care-1 rugase

să facă acest lucru. Mă uit la pă
rinţii mei, (ţeşi sínt în vîrstă, au 
un carnet de 5 000 Iei şi încă multe 
altele".

Am mal auzit aici că o sumedenie 
de tineri vin lunar Ia G.E.G. şi de
pun o parte din venituri pentru ca 
atunci cînd se căsătoresc să-şi poată 
face rostul lor. Un rost care, după 
căsătorie, creşte în dimensiuni pen- 
tru că odată obiceiul prins, nu-1 
mai poţi lăsa!

Este o calitate, de necontestat, 
pentru aceşti oameni. Ştiind că fie
care lucru, cît de mărunt ar ii el, 
are preţul său, ei nu-1 dispreţuiesc.- 
Şi aşa, inţelegînd că nu se agoni
seşte decit prin trudă, muncă şi 
răbdare, banul trebuie gospodărit cu 
chibzuinţă. De aceea a şi ieşit zicala 
că „Fetele din Poiana îs mai griji- 
toare“. Ne permitem o simplă pre
cizare — este vorba de femei pen
tru că ele stau mai mult timp pe 
acasă şi gospodăresc veniturile a- 
duse de bărbaţi. Şi, intr-adevăr, ştiu 
să Ie gospodărească. Aşa cum e tra-, 
diţia locului şi gustul omului!

VASILE BARBU

Deschiderea Salo
nului internaţional 
de artă fotografică

în sala de expoziţii a Institute 
lui de arhitectură „Ion Mincu“ 
din Bucureşti s-a deschis, 
miercuri, cel de-al IX-lea Salon 
internaţional de artă fotografică 
al Republicii Socialiste România.

Actuala ediţie a salonului, ce 
are ca temă „fotografia, limbaj 
internaţional al prieteniei între 
popoare“, se bucură, ca şi ediţii
le precedente, de o largă parti
cipare. Pe adresa Asociaţiei ar
tiştilor fotografi au fost primite 
peste 7 000 de lucrări, din 53 de 
ţări de pe toate continentele. Din 
acestea au fost selecţionate, pen
tru a fi prezentate în cadrul sa
lonului, peste 600 de fotografii 
alb-negru şi color, reprezentînd 
cele mai diverse genuri fotogra
fice, precum şi 240 de diapoziti
ve.

(Agerpres)
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Lucrările Conferinţei pentru 
secu rita te  şi cooperare in Europa

Vizita tovarăşului 
Ion Gheorghe Maurer

in IrGeneva 31 (Agerpres). — Cores
pondenţă de la Dumitru Ţinu: Dez
baterile cu privire la aspectele mili
tare ale securităţii —. se apreciază 
în rîndul participanţilor la faza a 
doua a Conferinţei europene — au 
ajuns intr-un stadiu în care s-au 
conturat unele puncte de acord. La 
ultima şedinţă a subcomisiei milita
re, numeroşi delegaţi au apreciat 
ca un rezultat pozitiv faptul că exis
tă un consens asupra necesităţii de 
a se adopta o serie de măsuri pen
tru întărirea Încrederii şi creşterea 
stabilităţii pe continent. Este vorba, 
în primul /ind, de notificarea mari
lor manevre militare şi schimbul de 
observatori la acestea. Pe de altă 
parte, există un acord general pri
vind examinarea corespunzătoare a 
includerii între aceste măsuri şi a 
notificării mişcărilor militare.

Un schimb preliminar de păreri 
cu privire la alte măsuri, de ordin 
militar, avîndu-se în vedere slăbi
rea cursei înarmărilor, a prilejuit şi 
examinarea propunerii României —

ca statele participante să se abţină 
de la amplasarea de arme nucleare 
pe teritoriile altor state —> precum 
şi a propunerilor Iugoslaviei, Spa
niei, Suediei şi ale altor .ţări pe li
nia pregătirii condiţiilor pentru tre
cerea la măsuri efective de dezar
mare. Se remafcă insă şi unele di
ferenţe de poziţii. Din partea unor 
delegaţii s-a manifestat tendinţa de 
a ignora importanţa unor eforturi 
pe plan european, pe linia dezanga
jării militare . şi a dezarmării, sub 
pretextul că problemele dezarmării 
nu ar putea fi abordate decît pe 
plan global. Această concepţie a 
fost respinsă de numeroşi delegaţi.

In acest sens, reprezentantul Ro
mâniei sublinia, în cursul ultimei 
şedinţe, că problemele dezarmării 
pot şi trebuie să fie examinate atit 
pe plan mondial — cele de natură 
globală —, cit şi pe plan regional 
sau subregional. Măsuri corespunză
toare situaţiei existente în Europa 
pot fi examinate pe planul continen
tului nostru.

Teheran 31 — Trimisul special A- 
gefpres, Mircea Ionescu, transmite: 
Preşedintele Consiliului de Miniştri 
al Republicii Socialiste România, Ion 
Gheorghe Maurer, împreună cu per
soanele oficiale române care îl în
soţesc, a vizitat, miercuri, monumen
tul Shahyad Aryamehr.

înălţat in 1971, cu prilejul aniver
sării a 2 500 de ani de la înteme
ierea statului iranian, monumentul 
este o construcţie impunătoare, mo
dernă, care păstrează elemente tra
diţionale ale arhitecturii persane. El 
adăposteşte o interesantă expoziţie 
conţinînd deopotrivă, obiecte ale 
culturii persane vechi, relicve de 
inestimabilă valoare, alături de un 
panoramic al momentelor semnifica
tive din istoria modernă a Iranului.

Preşedintele Consiliului de Miniş
tri a admirat frumuseţea construc
ţiei, subliniind sensul pe care ÎI ca
pătă apropierea simbolică dintre 
cultura persană veche şi realizările 
de azi ale Iranului.

La încheierea vizitei, tovarăşul

Ion Gheorghe Maurer, •' semnat in 
Cartea de onoare a mausoleului, 

in cursul serii, preşedintele Con
siliului de Miniştri Ion Gheorghe 
Maurer a făcut o vizită Alteţei sa
le Imperiale, prinţul Abdol Reza 
Pahlavi, fratele Şahinşahuluî Iranu
lui.

Cu acest prilej, a avut loc o con
vorbire care s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

*
i

Reprezentanţii conducerilor unor 
ministere,. care îl însoţesc pe pre
şedintele Consiliului de Miniştri, 
Ion Gheorghe Maurer, în vizita sa 
oficială în Iran, au avut întrevederi 
cu conducătorii unor ministere şi 
societăţi naţionale economice iranie
ne, în vederea completării în deta
liu a lipiilor largi de dezvoltare a 
cooperării economice româno-iranie- 
iie, convenite în cursul convorbirii 
ce a avut loc între şefii guvernelor 
celor două ţări.

Dezbaterile 
Generale a

Adunării 
O. N. U.

Naţiunile Unite 31 — Corespon
dentul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: Plenara Adunării Genera
le a O.N.U. a luat în dezbatere ra
portul Agenţiei Internaţionale pen
tru Energia Atomică (A.I.E.A.), do
cument care evidenţiază realizările 
obţinute de Agenţie pe linia dez
voltării cooperării internaţionale în 
domeniul folosirii paşnice a energiei 
nucleare. Raportul subliniază, între 
altele, imperativul industrializării e- 
nergiei nucleare, ca singura alterna
tivă viabilă pentru acoperirea ne-, 
voilor crescînde de energie, genera
te de avansul rapid al industriilor. 
Documentul relevă, de asemenea, 
contribuţia A.l.E.A. la utilizarea izo
topilor şi radiaţiilor în industrie, a- 
gricultură, biologie, hidroenergie, în 
diverse ţări în curs de dezvoltare 
şi industrializate.

Luînd cuvîntul în dezbaterile pe 
marginea raportului, delegatul ro
mân a subliniat că, la cea de-a 27-a 
sesiune a Conferinţei generale 
A.I.E.A., România a propus elabora
rea şi adoptarea unui instrument ju
ridic internaţional care să statueze 
principiile cooperării internaţionale 
în folosirea paşnică a energiei ato
mice,- acţiune destinată să contribuie 
la asigurarea prémiselor pentru ga 
toate statele, indiferent de mărimea 
sau sistemul lor social, să participe 
nestingherit Ia dezvoltarea aplicaţii
lor paşnice ale energiei nucleare şi 
să beneficieze, în condiţii de egali
tate, de avantajele lor. EI a subli
niat imperativul partieipării tuturor 
statelor la activitatea Agenţiei In
ternaţionale pentru Energia Atomică, 
declarindu-se în context, în favoa
rea asigurării condiţiilor ca R.P.D. 
Coreeană şi alte state interesate să 
fie admise în A.l.E.A.

Evoluţia situaţiei din Orientul Apropiat

Conferinţa de presă a preşedintelui 
A N W A R  S A D A T

Cairo 31 (Agerpres). — După cum 
transmite agenţia M.E.N.. preşedin
tele R.A. Egipt, Anwar Sadat, a ţi
nut miercuri , la Cairo, in prezenţa 
a circa 300 de ziarişti egipteni şi 
străini, o conferinţă de presă con
sacrată situaţiei din Orientul Apro
piat.

Făcînd un scurt istoric al ultimu
lui conflict şi prezentînd situaţia ac
tuală, preşedintele Sadat a declarat 
că Egiptul a acceptat planul de înce
tare a focului pentru că acest plan, 
garantat de U.R.S.S. şi S.U.A. cerea o 
încetare a focului pe liniile de la 
22 octombrie. De asemenea, în pa
ragraful doi, planul cere îndeplinirea 
imediată a Rezoluţiei 242 a Consi
liului de Securitate, care, în primul 
rind, declară ilegalitatea obţinerii 
prin forţă de teritorii aparţinînd al
tora, ceea ce de fapt înseamnă re
tragerea israelienilor de pe teritorii
le arabe ocupate în războiul din 
iunie 1967, Cele două mari puteri, 
în sfîrşit, garantează începerea unor 
convorbiri de pace în conformitate 
cu rezoluţia menţionată.

Întrebat în ce condiţii Egiptul va 
participa la o conferinţă de pace, 
dacă revenirea forţelor israeliene la 
liniile din 22 octombrie este una din 
aceste condiţii şi cum poate fi în
deplinită această condiţie, preşedin
tele Sadat a spus: „Sintern gata să 
îndeplinim rezoluţia Consiliului de 
Securitate care cere încetarea focu
lui pe liniile de la 22 octombrie şi 
începerea imediată a convorbirilor 
de pace pentru soluţionarea proble
mei în conformitate cu Rezoluţia 
242 — cînd cealaltă parte va res
pecta această rezoluţie şi va reveni 
imediat la liniile de la 22 octombrie. 
După aceasta vom acţiona pentru ti
nerea conferinţei de pace.

Vorbind de pace, a spus preşedin
tele Sadat, trebuie să fie clar că a- 
ceastă pace nu este o soluţie par
ţială a unui aspect unilateral — o 
soluţie numai pentru Egipt. Pacea 
priveşte şi teritoriile siriene cuce
rite şi drepturile poporului palesti
nian, inclusiv dreptul său la auto
determinare.

In încheiere, preşedintele Anwar 
Sadat a declarat:' „Vreau să spun, 
încă o dată, că, Iăsînd detaliile la 
o parte, dacă pacea este cp adevă
rat dorită, noi realmente dorim pa
cea, Dacă există o dorinţă serioasă 
de pace, să se respecte şi să se s- 
plice pe deplin rezoluţia Consiliu
lui de Securitate din 22 octombrie

şi noi sîntem gata să începem să 
executăm toate obligaţiile noastre 
în conformitate cu această rezolu
ţie, şi aceasta imediat. Să începem 
cu faza dezangajării, aşa încîţ_ să 
dăm dovadă că vorbim serios şi ne 
îndreptăm spre pace. Am declarat, 
de asemenea, că în această fază noi 
vom începe imediat curăţirea Cana
lului de Suez şi pregătirea Iui pen
tru navigaţia internaţională într-o 
perioadă maximă de patru luni de 
zile, aşa cum am dat instrucţiuni 
preşedintelui Autorităţii Canalului 
de Suez”.

încheierea lucrărilor 
Congresului mondial 

al forţelor păcii
Moscova 31 — Corespondentul A- 

gerpres, N. Creţu, transmite: La 31 
octombrie, în capitala Uniunii So
vietice s-au încheiat lucrările Con
gresului mondial al forţelor păcii, 
tn cadrul şedinţei plenare de dimi
neaţă, reprezentanţi din cele 14 co
misii au prezentat informări asupra 
dezbaterilor, schimburilor de păreri 
ce .au avut loc în cadrul acestor or
ganisme de lucru, pe marginea pro
blemelor înscrise pe ordineâ de zi.

în şedinţa plenară din după-amiaza 
aceleiaşi zile • s-a dat citire unui 
apel adresat popoarelor din întreaga 
lunje de către Congresul mondial 
al forţelor păcii. In încheiere, au 
luat cuvîntul reprezentanţi al tmos 
organizaţii internationale şî natio
nale din ţări ale Europei, Asiei, 
Africii, Americii Latine.

S esiu n ea  Adunării 
Federale

a U S .  C eh oslovace
Praga 3f •— Corespondentul Â- 

gerpres, C. Prisăcaru, transmitai Ir» 
prezenta conducătorilor da partid şi 
de stat cehoslovaci, miercuri s-au 
desfăşurat Ia Praga lucrările celei 
de-a Vl-a sesiuni comune, de toam
nă, a Camerei Poporului şl Camerei 
Naţiunilor ale Adunării Federale a 
R.S. Cehoslovace.

Deputaţii celor două camera au 
ales, în unanimitate, în funcţia de 
vicepreşedinte al Adunării federale, 
pe Jaroslav Srb. Apoi, au fost dis
cutate proiectele unor legi.

Documentele supuse dezbaterilor 
au fost aprobate în unanimitate de 
deputaţii celor două camere.

PREZENTE ROMANEŞTI

New York 31 — Coresponden
tul Agerpres: în  cadrul mani
festărilor dedicate tricentenaru- 
lui naşterii lui Dimitrie Cante- 
mir, Biblioteca română din New 
York, în colaborare cu Universi
tatea din Carolina de Nord şi 
Universitatea de stat din Texas, 
a organizat două seri culturale.

Cu acest prilej, in cele două 
universităţi au fost deschise ex
poziţii documentare conţinînd lu
crări, fotografii, volume despre 
viaţa şi activitatea marelui căr
turar român. Personalitatea lui 
Dimitrie Cantemir a fost evocată, 
în cadrul unor adunări organi
zate în universităţile amintite, 
de şefii Departamentelor de lite
raturi romanice, prof. Augustin 
Maissen şi, respectiv, prof. T. 
Perry. Expunerile au fost urmate 
de prezentarea filmului „Dimi
trie Cantemir“ — producţia a 
Studiourilor din Bucureşti,

Ulan Bator 31 (Agerpres). — 
Sub auspiciile Universităţii şi a 
Comisiei UNESCO din R.P. Mon
golă, la Universitatea din Ulan- 
Bator a fost inaugurată Expozi
ţia de fotografii „Dimitrie Can
temir“,

Paris 31 — Corespondenţii 'A- 
gerpres, P. Diaconescu, trans
mite: Postul de radio „France 
Culture“ a difuzat, în cadrul ru
bricii „Universitäten internaţio
nală“, o emisiune consacrată 
marelui cărturar român Dimi- • 
trie Cantemir, realizată de pro
fesorul Şerban Cioculescu. Par
tea a doua a emisiunii va fi 
transmisă peste o săptămtnă.

Atena 31 (Agerpres). — Spiros 
Marlcezinis, primul ministru al 
guvernului grec, a primit in vi
zită de prezentare pe ambasa
dorul român la Atena, Ion Brad.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire, In cadrul căreia pri
mul ministru, Spiros Markezinis, 
apreciind bunele relaţii existente 
intre cele două ţări, a exprimat 
dorinţa guvernului său de o le 
dezvolta in continuare, în toate 
sferele de activitate.

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T
■  DEŞI OBIŞNUIŢI CU ACEST 

FENOMEN, britanicii au fost sur
prinşi de grosimea stratului de 
ceată care a acoperit, marti şi 
miercuri, majoritatea teritoriului 
Angliei şi, în special, valea Ta
núséi. Din cauza densităţii cetei, 
vizibilitatea nu a depăşit în 
multe locuri 10 metri. Bineînţe
les, cel mai mult au avut de su
ferit circulaţia rutieră, precum şi 
transporturile aeriene şi navale. 
Numeroase . zboruri cu destinaţia 
Londra au trebuit să fie deviate 
pe aeroporturile din Scotia.

B CONSILIUL REVOLUŢIEI 
Şl GUVERNUL ALGERIAN s-au 
întrunit la 30 octombrie, sub 
conducerea preşedintelui Houari 
Boumediene, pentru a examina 
situaţia din Orientul Apropiat.

Comunicatul publicat la în
cheierea reuniunii exprimă pozi
ţia Algeriei fată de recentele e- 
venimente din această regiune, 
precum şi solidaritatea ei cu E- 
giptul, Siria şi rezistenţa palesti
niană.

(SI PRIMUL MINISTRU Al 
FRANŢEI, PIERRE MESSMER, a
declarat, marti, că „inflaţia con
stituie problema fundamentată cu 
care este confruntată în prezent 
economia franceză“.

Vorbind în cadrul Consiliului 
Economic şi Social al Franţei 

’ Messmer a precizat că acest ele 
ment îngrijorător impune adopta 
rea unor măsuri energice. El nu 
a indicat însă momentul exact 
cînd ar urma să fie luate asetne

nea măsuri. După opinia sa, pînă 
în prezent, inflaţia nu a afectat 
competitivitatea produselor fran
ceze.

B AGENŢIA TANIUG INFOR
MEAZĂ CA ÎMPĂRATUL ETIO
PIEI, HAILE SELASSIE I, Şl-a ÎN
CHEIAT, JOI, VIZITA IN IUGO
SLAVIA. Suveranul etiopian a 
avut, în capitala iugoslava, con
vorbiri cu preşedintele R.S.F. Iu
goslavia, Iosip Broz Tito, asupra 
cărora s-a convenit să fie dat 
publicităţii un comunicat comun.

ES OFICIALITĂŢILE MILITARE 
AMERICANE anunţă revenirea în 
S.U.A., de la bazele din Insula 
Guam, a unei noi escadrile de 
bombardiere B-52 şi avioane da 
aprovizionare KC135, participante 
in ultimii ani la operaţiunile des
făşurate în Asia de sud-est. Ac
ţiunea se încadrează în progra
mul de retragere gradată a for
ţelor strategice ale S.U.A. din 
zona Pacificului — se precizează. 
După încetarea bombardamente
lor americane asypra Oambod- 
giei, au fost retrase, in total 
Í15 aparate B-52. Se află, în 
continuare. Ta bazele din Insula 
Guam şi Tailanda — 75 de bom
bardiere gigant.

tN CONFORMITATE CI 
PROGRAMÚI DF COI ABOR \UE 
DINTRE TARII E SOCI\l ISTE iN 
DOMFNTUI CERCETĂRII Ş! FO 
IOSIRII SP MIDI UI COSMIC l \  
SCOPURI PAŞNICE, la 30 oc
tombrie, în Uniunea Sovietică a

fost lansat satelitul artificial al 
Pămîntului „Intercosmos-IO". El 
este destinat cercetărilor geoti- 
zice la mari altitudini, cu scopul 
de a studia relaţia electromagne
tică dintre magnetosferă şi iono- 
sferă — menţionează agenţia 
TASS.

B DUPĂ CUM TRANSMITE 
AGENŢIA M.E-N. secretarul de 
stat al S.U.A., Henry Kissinger va 
sosi, la 7 noiembrie la Cairo, 
pentru o vizită la invitaţia gu
vernului R.A. Egipt.

B UN COMUNICAT AL OR
GANIZAŢIEI MONDIALE A SĂ
NĂTĂŢII, dat publicităţii la Ge
neva, atrage atenţia asupra fap
tului că, în prezent, aproximativ 
100 de milioane de copii în vîrstă 
mai mică de cinci ani din nume
roase ţări ale lumii ce nu dis
pun de suficiente resurse alimen
tare, suferii de subnutriţie, acest 
flagel fiind, deseori, corelat cu 
diferite boli, Se arată, totodată, 
că nefasta alianţă a foamei cro
nice cu maladiile seceră vieţile 
a milioane de copii.

EŞ REFER1NDU-SE T A SURSE 
DIN NAIROBI, AGENŢIA TA- 
NIUG INFORMEAZĂ că autori
tăţile rasiste sud-africane au or
donat, recent, strămutarea for
ţată a 920 de persoane — băr
baţi. lemei şi copii — din Pro
vincia Capului în Africa de sud- 
vest (Namibia), la o distantă de 
1500 kilometri de locul de baştină.

Imagine din centrul Avrigului. In prim plan: bustul lui Gheorghe Lazar
Foto: FRED NUSS

\ apărut nr. 4Ü 
al revistei

„ L U M E A “
Astăzi, a apărut nr. '45 al re

vistei săptămînale da politică ex
ternă „Lumea", care coincide cu 
împlinirea unul deceniu de apa
riţie, moment consemnat în edi
torialul revistei. Din actualitatea 
săptămînii, de remarcat ampla 
tratare a situaţiei din Orientul 
Apropiat după încetarea ostilită
ţilor militare, ca şi cronologia 
principalelor evenimente petre
cute în ultima jumătate'de secol 
în această regiune a lumii. Alte 
evenimente sínt consemnate în 
corespondenţe din Geneva, Mos
cova, Belgrad, Viena şi Ankara. 
In numărul de astăzi începe un 
nou serial: „La Dallas, acum zece. 
ani. . . “, evocare, pe baza celor 
mai recente date, a atentatului 
care a pus capăt vieţii preşedin
telui american Kennedy. La ru
brica „Reportâj pe glob“ sínt 
inserate însemnările de călătorie 
de pe Valea Rinului.

Fotbal, d iv iz ia  €

Luptă strînsă
S-au disputat zece etape, deci do

uă treimi din turul actualului cam
pionat s-au consumat. Cu cinci eta
pe înainte de terminarea sezonului 
de toamnă, în seria a XII-a, din care 
fac parte echipele din judeţul nos
tru, lupta rămîne deschisă, situaţia 
fiind în continuare incertă. Intre 
C.S.U. Braşov, liderul clasamentului, 
şi Vitrometan Mediaş, situată pe lo
cul 14, diferenţa este doar de triei 
puncte. Iată clasamentul:
1. C.S.U. Bv. 10 6 0 4 17—12 12
2. Met. C. Mică 10 5 2 3 11— 8 12
3. Chimia Vict. 10 4 4 2 9— 6 12
4. C.I'.L. Blaj 10 5 1 4 14— 8 11
5. C.F.R. Sighiş. 10 5 1 4 12—11 11
6. Textila

Cisnădie 10 5 1 4 13—13 11
7. Hidr. Rm. V. 10 4 3 3 7— 8 11
8. I.C.I.M. Bv. 10 4 2 4 10— 7 10
9. I.P.A. Sibiu 10 3 4 3 8—12 10

10. Torpedo
Zărneşti 10 3 3 '4 7— 6 9

n . Text. Sebeş *10 4 1 5 12—12 9
12. Carpaţi Mîrşa 10 3 3 4 14—15 9
13. Pr. Săcele 10 4 I 5 7—11 9
14. Vitr. Mediaş 10 4 1 5 10—14 9
15. Lotrtil Brezol 10 4 0 6 6— 9 8
16. Oltul Rm. V. 10 3 1 6 8—13 7

SERIA I

METALURGICA SIBIU — METALUL 
I.O.S. 0—1 (0—0)

Partida a fost echilibrată. Abia în 
final, cînd mai erau doar opt minute 
pină la terminarea meciului, Susceag 
a înscris golul victoriei.

CONSTRUCŢII SIBIU — 
INDEPENDENŢA SIBIU 2—1 (0—0)

Victoria constructorilor este pe 
deplin meritată. Au marcat Pavloviéi 
(min. 71) şi Gh. Popa (min. 76) pen. 
tru , învingători, respectiv, Păcurarii 
(min. 66).

ŞANTIERUL SIBIU — STICLA 
AVRIG 3—0 (0—0)

După o repriză „albă“, Şantierul, 
cu o echipă mai omogenă şi mai bi
ne pregătită fizic, a ciştigat cu un 
scor concludent. Autorii golurilor: 
Pavel (min. 72, 76) şi Petru III (min. 
82).

C.F.R. SIBIU — DINAMO SIBIU 
2—2 (1—1)

în seria a XII-a!
Metalul Copşa Mică se menţine

„în plasa” liderului, cu mari şanse 
de a trece pe primul loc duminica 
viitoare, avind meci pe teren pro
priu în compania formaţiei I.P.A. 
Sibiu, care pînă în prezent se dove
deşte o echipă destul de inconstan
tă.

Textila Cisnădie, după egalul rea
lizat la Sibiu, primeşte în etapa ur
mătoare replica studenţilor din Bra
şov. Va fi o partidă îndîrjită în 
care C.S.U. va lupta pentru menţi
nerea primului loc, iar textiliştii 
pentru acumularea a două puncte 
care-i vor aduce între „primii patru” 
în serie. I.P.A. Sibiu, Carpati Mîrşa 
şi Vitrometan Mediaş, situate în 
partea a doua a clasamentului, au 
jocuri în deplasare, de unde greu 
se aduc puncte. Se aduc greu, dar 
nu este imposibil! Pentru că aceste 
trei formaţii au nevoie do puncte 
ca de aer, pentru a nu pierde con
tactul cu „plutonul“.

Dar să aşteptăm . . ,

CARBOSIN COPŞA MICĂ — 
SPARTA MEDIAŞ 3—1 (1—0)

După o repriză echilibrată, anostă, 
în cea secundă, jocul se înviorează, 
gazdele evoluînd bine şi obţinînd 
victoria prin golurile realizate de:. 
Cîndea (min. 28), Mihai (min. 68) şi 
Dănilă (min. 88). Pentru oaspeţi a 
marcat Gaşpar (min. 81).

RECOLTA ALMA — SPICUL 
ŞEICA MARE 2—0 (1—0)

Partida dintre noile promovate s-a 
soldat cu victoria gazdelor,

GEAMUL MEDIAŞ — 
AUTOMECANICA MEDIAŞ 

0—1 (0—0)

Tn revenire de formă, jucătorii de 
la Automecanica au realizat o victo
rie meritată, — deşi la limită — 
prin golul înscris de Simon.

GH. TOPÎRCEANU

H andbal

In „Cupa de toamnă“

întrecerile din cadrul competiţiei 
de handbal „Cupa de toamnă“, re
zervate echipelor de divizia A, se 
apropie de sfîrşit.

Duminică, 4 noiembrie a.c., la Pi
teşti vor avea Ioc meciurile finale, 
pentru desemnarea formaţiilor cîşti- 
gătoare. Deocamdată se cunosc cele 
patru finaliste: I.E.F.S. Bucureşti şl 
Universitatea Timişoara (feminin), 
Dinamo Braşov şi Minaur Baia Mare 
(masculin).

Iată cum se prezintă clasamentele 
seriilor din care fac parte echipele 
sibiene:

Seria a II-a (m)
!. Minaur B.M. 10 7 Ö 3 179—143 14
2. P. Timişoara 10 7 0 3 146—139 14
3. U. Cluj 10 5 0 5 146—142 10
4. Ind. Sibiu 10 5 0 5 148—168 10
5. A.S.A.T.M. 10 4 0 6 152—163 8
6. G.S.M. R. 10 2 0 8 133—153 4

Seria a IX-a (f) „
1. U. Timişoara 10 8 1 Í 109— 86 17
2. Constr. T. 10 6 1 3 93— 80 13
3. V. Odorheî 10 5 2 3 81— 77 12
4. C.SM. Sibiu 10 3 1 6 79— 99 7
5. Mur. TiM. 10 3 0 7 102—105 6
6. Rul. Braşov 10 2 1 7 96—113 5

Atît Independenta cit şi C.S.M. nu 
avut comportări mediocre. Dacă fe
tele antrenate de prof. Lucian Albu 
au scuza că sint recent promovate 
în prima divizie, că echipa a fost 
lipsită de aportul cîtorva compo
nente de bază în campionatul tre
cut, nu acelaşi lucru se poate spune 
despre băieţii de la Independenţa. 
Aceştia au avut evoluţii lipsite de 
constanţă, o carenţă mai veche fiind 
pregătirea fizică. Cu un lot în care 
„primii şapte“ — Belu — Speck, 
Stentzel, Schmidt, Oană, Roth şi 
Schnaepp — sínt jucători cu o reală 
valoare tehnică, formaţia antrenată 
de Olimpiu Savu a ocupat totuşi 
abia locul al patrulea în clasamentul 
seriei.
1 Se apropie campionatul, cînd lupta 
pentru puncte va fi şi mai aspră. 
Este necesar ca secţiile de handbal 
de la Independenţa şi C.S.M. să 
acorde mai multă atenţie asigurării 
condiţiilor optime de pregătire ce
lor două echipe, iar conducerile teh
nice să înceapă o muncă intensă, 
fără menajamente.

Fiindcă miile de Iubitori ai hand
balului din Sibiu aşteaptă de Ia a- 
ceşti sportivi şi sportive mai mult 
decît. o prezenţă simbolică în divi
zia A.

A. IONAŞCU

N. I. D.

Campionatul judeţean de f oi bal

Handbal, dioîzia B, seria a If~aMeci echilibrat, rezultat echitabil. 
Au înscris: Vecerzan (min. 16) şi 
Cretu (min. 76) pentru C.F.R., res
pectiv, Cîndea (min. 41) şi Gheor- 
ghiţă (min. 86).

UNIREA OCNA SIBIULUI — 
BALANŢA SIBIU 1 — 1 (0—1)

Gazdele ar fi meritat victoria, dar 
Popa a ratat un l t  m. Au înscris: 
Nemeş (rain. 62) pentru gazde, res
pectiv Rusii (min. 17).

SERIA A II-A

AVINTUL DIRLOS — I.M.I.X.
AGNITA 1—0 (0—0)

GLORIA ARAD — METALUL 
COPŞA MICA (m) 6—8 (4—6)

Partida desfăşurată la Timişoara 
(terenul de la Arad fiind suspendat) 
a oferit un spectacol de mare luptă 
ín care metalurgiştii, cu o apărare 
mai sigură şi cu foarte reuşite ac
ţiuni pe contraatac, au reuşit să cîş- 
tige pe merit. Cu această victorie 
Metalul Copşa Mică a urcat pe lo
cul IV în clasament la numai un 
punct de lideri

PRECIZIA SÄCEI.E — METALUL 
COPŞA MICA 1—0 (1—0)

Metalurgiştii copşeni au fost în
trecuţi la limită, în deplasare, în 
urma unei greşeli de apărare. Jocul 
nu s-a ridicat la un nivel tehnic 
deosebit şi nu lipsea mult ca el să 
se termine Ia egalitate.

MARIUS FAL1CIU

P o p ic e

Au fost desemnaţi campionii 
judeţului la individual şi perechi

Confirmînd forma slabă din ulti
mul timp, liderul seriei, a fost în
vins de modesta echipă a Dîrlosu- 
lui. Unicul gol a fost realizat (min. 1 
66) do Farcaş.

RECORD MEDIAŞ — A.S. TIRNAVA 
2—1 (1—0)

Cu un plus. de experienţă compe- 
tiţională, gazdele au realizat o vic
torie la limită.

TEXTILA MEDIAŞ — STĂRUINŢĂ 
MEDIAŞ 1—1 (1—1)

Derbiul local a luat sfîrşit cu un 
just rezultat de egalitate, dar întîl- 
nirea nu a satisfăcut decît rareori. 
Au înscris: Boancăş (min. 40, din 11 
metri) pentru textilişti, respectiv 
Mărgineanu (mîn. 18).

Intre 26 şi 28 octombrie, arena E- 
lectrica din Sibiu a găzduit etapa 
judeţeană a campionatului naţional 
de popice la individual şi perechi. 
La întreceri au luat parte 40 spor
tivi, calificaţi în etapele anterioare 
din Agnita, Mediaş, şi Sibiu. Iată 
campionii judeţului pe anul 1973: 

INDIVIDUAL — Juniori: Petru 
Sălcudeanu (Geamul Mediaş) 1 547 
p.d.j seniori: Romulus Ucenic — 
(Drapelul roşu Sibiu) — 1684 p.d.j 
junioare: Otília Roman (Voinţa Me

diaş) 688 p.d.j senioare: Rodica Fio- 
rescu — (Voinţa Mediaş) — 838 p.d.j 
PERECHI — juniori: Constantin Chi- 
rilă Ţi Dionisie Cîndea — (Geamul 
Mediaş) 1 498 p.d.j seniori: Ştefan 
Buţiu -p Ilie Geleriu — (Drapelul 
roşu Sibiu) •—• 1 662 p.d.j junioare: 
Măria Opriş (ţi Otib'a Roman — 
(Voinţa Mediaş) — 719 p.d.j senioarei 
Valeria Zomant <*> Sima Finica —• 
(Voinţa Mediaş) — 761 p.d.

ILIE IONESCU
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